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Fokozott éberséget a szerüknél

Az amerikai imperialisták 
provokációjára válaszolnak 

a debreceni üzemek

2E__Z±éíí'^ i EI ’

VII. évfolyam, 164. szám. AHA £0 FILLÉR
Kedd, 1950. július 18.

Minden érévé! szélesítsük 
a békemozgaiom

tömegbáziséi
Egyre szélesebben bontakozik ki 

az aláírásgyűjtési mozgalom a Béke 
jjivei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának az atomfegyver be­
tiltását és az azt először alkalmazó 
kormánynak háborús bűnössé nyil­
vánítását követelő stockholmi fel­
hívására.

A valamennyi békeszerető nép- 
ji~k és minden egyes embernek 
Icgéle'-bevágóbb érdekeit kifejezés­
re” juttató stockholmi felhívás az az 
alap, amelyen egyesülhet és való­
ban egyesül minden békére törekvő, 
jószándékú ember, nemzetiségére, 
politikai nézeteire és vallásos meg­
győződésére való tekintet nélkül- 
Erről tanúskodnak az aláírások mil­
lió: a so.cltholmi fe.híváson- Az im­
perialista kalandorok maroknyi cso­
portjának bűnös politikája egyre 
hatalmasabb és szervezettebb visz- 
szautasításban részesül. A népek 
napról napra jobban meggyőzödnek 
arról, hogy az amerikai atombeiyá- 
1-ok bandája a legnagyobb veszéllyel 
fenyegeti az emberek millióinak 
életét és szabadságát.

A Béke Hívei világmozgalmának 
hatalmas szervezési és politikai si­
kere szilárd alap a békefront egysé­
gének további kiszélesítésére és 
megszilárdítására az őrjöngő, impe- 
aiaista agresszorok és lakájaik 
teilen.

A békeharcosok nemzetközi tábo- 
trának aktivitása új lendületre ka­
pott, amikor a nagy Szovjetunió­
ban megindult az aláírásgyűjtés a 
stockholmi felhívásra. A szovjet nép 
messzehallatszó hangja a béke vé­
delmében — annak a népnek a 
hangja, amely szé.zúzta a hitleri 
fasizmust és a japán militarizmust, 
megmentette az európai civilizá­
ciót a fasiszta tömeggyilkosoktól és 
győzelmesen építi ''a - kommunizmust- 
A s ockho.mi felhívás aláírásainak 
gyűjtése a Szovjetunióban föllelke­
síti a béke híveit és elősegíti azt, 
hogy az egész világon magasabb 
fokra emelkedjék a nép tömegek 
harca a szilárd és tartós békéért, 
megszilárdítja a béke híveinek hi­
tét annak lehetőségében, hogy a 
•lépek egyesült erővel meg tudjak 
fékezni az ogresszorokat, meg tud­
ják hiúsítani bűnös terveiket.

Ámde a béke aktív harcosainak, 
akik a békevédelem világmozgal­
mának élén járnak, nem sajátjuk, 
hogy habáraikon pihenjenek; távol 
ke.i tartaniok maguk :ói minden el­
bizakodottságot, amely az elért 
eredmények túlbecsüléséből, avagy 
a békét fenyegető veszély lebecsülé­
séből származhat. A béke aktív hí" 
ivói fölismerik történelmi fe.előssé- 
güket az emberélet millióinak sor­
sáért, a világkultúra sorsáért s ép­
pen ezért kritikával keli értékel­
jük minden egyes lépésüket, min­
den egyes eredményüket, vájjon 
megfelel-e azok hathatóssága a pil­
lanat politikai követelményeinek és
fiz objektív lehetőségeknek. A béke 
aktív híve ne csak azt kérdezze ma­
gától minden nap: „mit tettem én
ma a béke megszilárdításáért?“.
hanem mindenekelőtt azt: ,.megtet- 
K'm-c én ma a béke megszilárdvá- 
fiáért mätdent, amit megtehettem 
volna(". Csakis így érhetjük cl, 
hogy a béke híveinek szervezési 
munkáját a béke védelmi mozgalom 
feladatainak színvonalára emeljük- 
Ezek a feladatok a stockholmi fel­
hívásban jutottak kifejezésre: döntő­
csapást mérni az imperialisták tá­
borára, végérvényesen leleplezni a 
háborús uszítókat és elérni azok^ er­
kölcsi-politikai elszigetelődései,
meghiúsítani támadó terveiket. 
Most. amikor a Koreában bekövet­
kezett nyílt amerikai-angol egresz- 
ezió a népektől a békevédelmi harc

maximális fokozását követeli, min­
denképpen szükség van arra, hogy 

Béke Hívei mozgalmának tömeg­
bázisát kiszélesítsük.

Csakis valamennyi nép szerve­
zett erőfeszítései hiúsíthatják meg 
a háborús uszítok embergyűlölő 
terveit. A békebizottságok, a béke j 
védelmének alapján álló női, szak- 
szervezeti, paraszt, iparos — sport 
— szövetkezeti és más szervezetek 
kötelessége, hogy szervezőivé válja­
nak a Béke Hívei mozgalmának, a 
stockholmi felhívás aláírásával kap­
csolatos kampánynak.

A Béke Hívei országos és helyi 
szervezeteinek nemcsak az a fel­
adatuk, hogy aláírásokat gyűjtsenek 
a stockholmi felhívásra, hanem az 
is, hogy mindenkit, aki a felhívást 
aláírta, bevonjanak az aktív, gya­
korlati békeharcba. Egy neves tár­
sadalmi, vagy kulturális személyi­
ség aláírásának nagy jelentősége 
van a béke ügyére nézve, de to­
vábbi aktív tevékenysége a béke 
védelmében olyan emberek újabb 
száz és ezer aláírását szerezheti 
meg. akik meghallották a tekinté­
lyes felhívást a béke védelmére.

Még szélesebb lendületbe kell 
hozni a béke harcosainak mozgal­
mát minden országban, a lakosság­
nak újabb rétegeit,, valamennyi 
szakszervezeti, kulturális, szövetke­
zeti, sport- és más szervezetet be 
kell vonni az aktív békeharcba a 
háborús uszítok ellen; ez a legége­
tőbb feladatunk a mai helyzetben. 
Minden becsületes embernek har­
colni kell a pusztító háború fenye­
gető veszélye ellen, oz atomfegyver 
betiltásáért. Harcolhat és harcolnia 
kell ezért minden társadalmi szer­
vezetnek- Föl ke.l tehát számolni 
minden akadályt, amely gátolja, 
hogy az aktív békeharc útjára lép­
jenek-

A béke védelmének ügye — való­
ban az egész nép ügye, ezért a 
békevédelmi mozgalom szervezed 
formáinak is haj.ékonyaknak kell 
lenniük: mozgassanak meg minden­
kit és a lakosság legszélesebb réte­
geit vonják be a békéért folytatott 
harcba. A békeharc szervezésében 
fölötte káros a sz.űkkeb'-űség, a 
szektaszellemnek bárminemű^ meg­
nyilvánulása, mert akadályozza, 
hogy kiragadjuk a semlegességből 
és ingadozásból azokat a milliókat, 
akiknek helyzetüknél fogva termé­
szetes érdekük a béke, akadályoz­
za, hogy ezek bekapcsolódjanak a 
stockholmi felhívás aláírásáért foly­
tatott világmozgalomba s azt, hogy 
a béke aktív, következetes harco­
saivá váljanak. „ ‘

Számos országban s e.sosorban az 
USA-ban, Angliában, Nyugat.Né­
metországban, a Skandináv álla­
mokban, Belgiumban, Hollandiban 
t>s Svájcban, miként a sajtóból ki- 
űnik, a béke híveinek szervezetei 

mindeddig még nem idíto-tiák el a 
'ükséges munkát a munkásosztály 

és a parasztság széles tömegei es 
a városi lakosság középrétegéi közt, 
nem vonták még oldalukra számos 
neves társadalmi és kultura.is sze­
mélyiséget, továbbá ez országok kü­
lönböző kulturális es más szerve­
zeteit, amelyek készek volnának ar 
ra hogy részívegyenek a közös
, ’ , „ Hp'-éért Nem kétséges,harcban a békéért.
hogy ezekben az országokban a Be­
te Híveinek nemzeti bizottságai fo­

kozni fogják tevékenységüket es 
teljesítik kötelességüket az emberi- 
éggel szemben. .
Egyes országokban a békevede.mi 

mozgalom 'további kibontakozását 
a- a körülmény akadályozza, hogy 
c különböző politikai irányzatok ép 
a p’áftonkívüliek, akik a 
való harc alapján állanak, nem jU-

Elindult a Szovjetunióba 
a magyar pa raszthiildőttség

Vasárnap este ünnepi díszbe' 
öltözött a nyugati pályaudvar; 
Elérkezett a magyar paraszlkül- 
döttség Szovjetunióba indulásá­
nak pillanata. A dolgozók, Bu­
dapest minden kerületéből fel­
vonultak búcsúztatásukra.

A búcsúztatáson megjelent J- 
D.Kiszeljov elvtárs, a Szovjetunió 
magyarországi nagykövete' Ko­
vács István eivtárs, a MDF Politi­
kai Bizottságának tagja, Hegedűs 
András elvtárs, az MDF Köz­
ponti Vezetőségének titkára, 
Nagy Dániel, az Elnöki Tanács 
alemöke, Keresztes Mihály elv­
társ földművelésügyi államtit­
kár vezetésével a földművelés- 
ügyi minisztérium dolgozói, a 
fővárosi üzemek sztahanovistái* 
élmunkásai.

Keresztes Mihály földműve­
lésügyi államtitkár, az MDP 
Központi Vezetősége és az egész 
dolgozó magyar nép nevében 
búcsúztatta a küldötteket.

— A múlt évben kintjárt pa­
rasztküldöttség tagjai hazaérke­
zésük után megtartott beszámo­
lóikkal összezúzták azokat a rá­
galmakat, amelyeket évtizede­
ken keresztül a dolgozó nép el­
lenségei és a fasiszták hirdettek.

— Nagy jelentősége volt an­
nak, hogy dolgozó parasztok 
mondták el dolgozó parasztok­
nak, amit saját szemükkel lát­
tak, hogy így él, így dolgozik, 
így boldogul a kolhozok paraszt­
sága, ilyen és ilyen eredménye­
ket érnek el, ennyivel, meg eny- 
nyivel többét cs. ‘jobban termel­
nek. A második parasztküldött­
ség minden egyes tagjától azt 
várjuk, hogy kint tartózkodásuk 
alatt minden lehetőség és idő 
kihasználásával 

igyekezzenek minél többet 
menteni a mezőgazdaság 
szocialista építésének, a me­
zőgazdasági tudományok­
nak, a növénytermelésnek, 
az állattenyésztésnek ta­
pasztalatokban bő forrásá­

ból.
Adják át dolgozó parasztsá­

gunk köszönetét Sztálin elvtárs., 
nak, a szovjet kormánynak

toltak kellő képviselethez a béke- 
bizottságokban- Számos közéleti té­
nyező, @ tudomány és a művészet 
képviselői, valamint a szakszerveze­
tek, kulturális, szövetkezeti, Sport­
es más szervezetek, amelyek részt- 
vehelnének ebben a mozgalomban, 
ezekben az országokban gyakran 
távolmaradnak a békenarclól.

Nem szabad szem elöl téveszteni, 
hogy a békevédelmi bizottságok a 
békemozgalomnak olyan szervezeti 
alapsejtjei, amelyek közvetlenül a 
tömegek közt folytatják a harcot, 
olt, ahol elsősorban alakul ki a 
kapcsolat a Béke Híveinek mozgal­
mában résztvevő különféle egyesü­
lések és szervezetek közt. A Béke 
Híveinek állandó feladatuk . tehát, 
hogy méginkább kiszélesítsék a bé- 
keb'izottságok hálózatát és úgy irá­
nyítsák azok mindennapi tevékeny­
ségéi, hogy ezek a bizottságok a 
tartós békére törekvő legszé-esebb 
néptömegek életbevágó érdekeinek 
kifejezőivé s ez érdekek védelmé­
ért folytatott harcnak szervezőivé 
váljanak. Csakis e feladat végre­
hajtásával küzdhető le az a zárkó­
zottság, homályba burkolózás, a 
széles néptömegekiől való elszaka­
dás, mely egyes országokban még 
mindig fellelhető a békebizottságok

azért, hogy újabb és nagyobb 
parasztküldöttség mehet tanul­
mányútra a nagy Szovjetunióba.

Ígérjük, hogy azokat a tapasz­
talatokat, amelyekkel a paraszt- 
küldöttség hazatér, a mezőgaz­
dasági szocialista építésre, a ter­
méseredmények növelésére, egész 
dolgozó népünk javára és a vi­
lágbelié erősítésére fogjuk fel­
használni.

Keresztes Mihály földművelés- 
ügyi államtitkár beszéde után 
Vas Islvánné, az MNDSZ veze­
tőségének tagja búcsúztatta el a 
küldöttség nőtagjait, majd Bol­
hás Lajos, a DEFOSZ főtitkára 
mondott rövid beszédét.

A Szovjetunióba induló pa- 
rasztküldöttség nevében Erdei 
Ferenc földművelésügyi minisz­
ter válaszolt az üdvözlésekre:

— Lelkes várakozással és bol­
dog örömmel indulunk el a 
nagy útra.

— Megfogadjuk, hogy híven 
követve népünk nagy veze­
tőjének, Rákosi Mátyásnak 
útmutatását, minden erőnk­
kel igyekszünk minél többet 
tanulni s tapasztalataink­
ból minél többet hazahozni, 
mezőgazdaságunk szocialis­

ta fejlesztése javára.
— Most, amikor elindulunk
forró szeretetünk, hálánk és 
köszönetünk száll a népek 
nagy tanítómestere, a béke­
tábor zseniális vezére cs 
népünk igaz barátja, a nagy 
Sztálin isié, akinek ezí az 

utat is köszönhetjük.
Erdei Ferenc földművelésügyi 

miniszter, a küldöttség vezetőjé­
nek szavai után a dolgozó pa­
rasztok beszálltak a füldíszített' 
különvonaiha, amely 2210 óra­
kor kigördült a nyugati pálya­
udvar csarnokából.

Segítsük a szabadságáért karcoló 
hős koreai népet!

Orssúgos gyűjtés a Koreába küldendő 
tábori bórháxra

A „Megvédjük a békét“ moz­
galom Országos Tanácsa az 
alábbi felhívással fordul a ma­
gyar dolgozókhoz:

A „Megvédjük a békét“ moz­
galom Országos Tanácsa által 
július 15-én Budapesten össze­
hívott tiltakozó nagygyűlés ha­
tározati javaslatot fogadott el, 
amelyben arra hívta fel a ma­
gyar népet, hogy küldjön a ko­
reai nép szabadságharcának 
megsegítésére a Koreai Nép- 
köztársaságba egy tábori kór­
házat, orvosokkal, ápolósze-’ 
mélyzettel, teljes orvosi felsze­
reléssel és gyógyszerekkel.

Most azzal a kéréssel fordu­
lunk az ország népéhez, hogy

mindenki, aki .szívén viseli a 
béke ügyét, támogassa erejé­
hez mérten ezt a gyűjtést, 
melynek célja, hogy minél 
előbb elküldhessük a tábori 
kórházat Koreába, hogy ezzel 
is segítsük a mi szabadsá­
gunkért, a mi békénkért is 
küzdő hős koreai katonákat, az 
imperialisták gyalázatos légitá­
madásai által szenvedő koreai 
asszonyokat és gyermekeket.

Felhívjuk az ország békevé­
delmi bizottságait, hogy állja­
nak élére a most meginduló 
országos gyűjtésnek !

Éljen a szabadságáért küzdő 
hős koreai nép!

„El a kezekkel Koreától!'1

munkájában.
A béke aktív harcosai a stock­

holmi felhívással kapcsolatos alá­
írásgyűjtési mozgalomban hajlé­
konyságot és találékonyságot mu­
tatlak abban, hogy megtalálják a 
legszélesebb tömegekhez való köze­
ledés változatos formáit- Nemcsak 
a már ismert formákat vették 
igénybe, mint nagygyűlések, gyűlé­
sek és tüntetések, hanem újakat is, 
különösen az egyéni agitáció for­
máit; meglátogattak minden házat, 
minden lakást és más módszereket 
is alkalmaztak. Meg kell szi-árdha- 
ni és széles körré ki kell terjesz­
teni ezeket a formákat s napról 
napra újakat kell találni.

Ne feledkezzünk meg senkiről: 
sem a munkásról, parasztról, vagy 
tisztviselőről, sem az akadémikus­
ról, íróról, vagy egyházi személyi­
ségről- Nyíltan fejtse lei mindenki 
álláspontját a stockholmi felhívás­
sal kapcsolatban- E felhívás korunk 
legégetőbb kérdését veti föl, kivétel 
nélkül mindenkit érint. Ezért szól 
a felhívás minden férfihez és nő­
höz, a béke miden hívéhez: Irjá.ok 
alá ti magatok és szólítsátok fel 
aláírásra választott parlamenti kép­
viselőiteket és a községtanács tag­
jait, a szakszervezeti, paraszt, ipa.

ros és más társadalmi szervezetek 
vezetőit s követeljelek nyilvános 
magyarázatot azoktól, akik meg a- 
gadták a népek békéjére és bizton­
ságára irányú-ó íe.hívás aláírását 
A háborús uszítok és szekérlo.óik 
határozott leleplezése — a Béke 
Híveinek kötelessége. Ez a leleple­
zés fontos része a ,egszéiesebb nép­
tömegek közt folytatott minden­
napi felvilágosító munkának és cl. 
engedhetetien feltétele annak, hogy 
a békevédelmi mozgalom tömegbá­
zisa egyre nagyobb mértékben ki­
szélesedjék.

A Béke Hívei mozgalmának sí. 
kerei őrjöngő dühre gerjesztik a 
béke és a demokrácia ellenségeit, a 
békeszerető népek elleni összeeskü­
vők táborát. Ámde az imperialista 
főkolomposoknak és jobbo.dali szo­
cialista lakájaiknak nem sikerül 
megállítaniok a népek viiágmozgal- 
mát a béke megvédéséért. A béke­
harcosok frontja napról napra nő 
és erősödik, kiszé.esíti tömegbázi­
sát. Nem fér kétség ahhoz, hogy ez 
a békefront meghiúsítja az imperia­
lista háborús uszítok gúlád terveit 
és megvédi' a béke ügyet az egész 
világon.

(A ,.Tartós békáért, népi demokrá. 
ciáért" legújabb számának vezér­
cikke.)
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Egymillió békealáírás Amerikában
Tiltakozó sztrájkok, tüntetések Olaszországban

A Pravda newyorki tudósítója nyosodott, hogy az imperializmus 
jeienti, hogy a stockholmi felhí- gyenge, mert a nép nem támogatja-
vast aláírt amerikaiak száma el­
érte az egymilliót. Az USA min­
den részéből érkező jelentések ar­
ról számolnak be, hogy munkások, 
farmerek, tudósok 'és művészek 
forró lelkesedéssel üdvözlik a 
stockholmi felhívást, az atom­
fegyver eltiltására. Az aláírásgyűj­
tés az USA 40 államában folyik 
már. Ezzel párhuzamosan az ame­
rikai reakció napról-napra fokozza 
a béke harcosainak üldözését. Ed­
gar Hoover, az amerikai thkos 
rendőrség vezetője a kohgresz- 
szustól pótköltségvetést követeli 
erre a célra. A reakciós lapok, 
melyek moslanig agyonhallgatták 
a békemozgalmat, megrémültek nz 
aláírásgyűjtés amerikai sikerének 
láttára. Az USA mindkét szak

Markov a Trudban közölt cikké 
ben beszámol arról a könyörtelen 
terrorról, amely az amerikai ural­
mat DéLKoreában jellemezte. A 
L:-Szin-Man klikk az ország legér. 
tékesebb nyersanyagait szakadatlan 
áradatban vitte Amerikába. Száz­
ezer számra gyilkolták le a haza­
fiakat és több mint egymil.ió em­
bert lettek földönfutóvá. Markov 
megállapítja, mindez csak azt ered, 
ményezte, hogy a Li-Szin-Man 
klikk épp úgy el fog tűnni, mint 
az áruló Quisling kormányok.

A BIZTONSÁGI TANÁCS 
AZ AMERIKAI VEZÉRKAR 

SEGÉDSZERVE

szervezeti központjának jobboldali, p 
vezetői viszont feltétlenül támogat­
ják az USA kormányának agres­
szív politikáját. Ennek ellenére 
napról-napra nő a béke híveinek 
száma Amerikában és jellemző, 
hogy a stockholmi békefelhívást 
400 ezer amerikai azután írta alá, 
hogy Truman parancsot adott a 
koreai fegyveres beavatkozásra.

Ugyanakkor Olaszország külön­
böző városaiból érkeznek a jelen­
tések, hogy a széles néptömegek 
lelkesen vesznek részt a koreai nép 
iránti szolidaritási hétben, amelyet 
az olasz szakszervezeti szövetség 
felhívása hirdetett meg,

A KOREAI NÉP IRÁNTI 
SZOLIDARITÁS

sztrájkok, gyűlések és tüntetések 
formájában nyilvánul meg. Az el­
múlt három nap folyamán Róma 
valamennyi vállalatának dolgozói 
résztvettek a tüntető sztrájKok- 
ban. A tüntetéseket követő gyűlé­
seken határozatban követelték a 
dolgozók az amerikai csapatok ha­
ladéktalan kivonását Koreából. Sok 
üzemben a dolgozók 100 százalék­
ban résztvettek a tüntető sztráj­
kokban. A tiltakozási mozgalom 
egybefonódik a stockholmi leihí­
vásra gyűjtött aláírási kampány- 
nyal. Több helyen a hatóságok be­
tiltották az aláírásgyűjtést, azonban 
a rendőrségi intézkedések nem 
tudják feltartóztatni a béke hívei­
nek mozgalmát, amely a lakosság 
legszélesebb rétegeit öleli te). Az 
ország minden részéből érkeznek a 
táviratok és határozatok az olasz 
kommunista ifjúsági szövetséghez, 
melyben az olasz ifjúság megfo­
gadja, hogy megtagadja a részvé­
teli, minden a Szovjetunió ellen 
irányuló támadó háborúban.

Az ifjúmunkások az egész dol­
gozó nép nevében kötelezik ma­
gukat, hogy sohasem emelnek 
fegyvert a Szovjetunió, a béke tá­
masza ellen.

SEMMIFÉLE FEGYVERES 
TÁMOGATÁS NEM MENT­

HETI MEG ÁZSIÁBAN 
A ROTHADÓ REAKCIÓS 

RENDSZERT
A Peop’es China c. újság „Egész 

Ázsia támogatja Korea harcát“ cím 
alatt megállapítja, hogy az ameri­
kai fegyveres agresszió nemcsak 
Korea területe ellen irányul, hanem 
ürügy orra is. hogy az amerikai 
imperializmus beavatkozhasson 
Vietnam ér a Fülöp-szlgetek belső 
ügyeibe, valamint alkalom a Kínai 
Népköztársaság elleni agresszióra 
is- Az Ázsiában történtek azonban 
bizonyítják, hogy sem pénz, sem 
fegyver nem mentheti meg az ame­
rikaiak által Ázsiában hatalmon 
tirtott rothadt rendszereket.

A koreai agresszió során bebizo-

a Pravda július

Minden bél 
Kedvence a

3‘30-crt
dupla nyerési esély

Marinyin írja 
17-i számában:

A Biztonsági Tanács, amely az 
ENSZ alapokmánya értelmében a 
nemzetközi béke és biztonság fenn­
tartásáért a fő felelősséget v.sali, 
a valóságban az amerikai vezérkar 
segédszervének szerepét tölti be. 
Az amerikai uralkodó körök az 
ENSZ alapszabálya ellenére meg­
tartották a Biztonsági Tanácsban a 
Kuomintang küldöttet és nem en­
gedték meg. hogy Kína törvényes 
képviselője elfog!a'ja helyét a Biz­
tonsági Tanács állandó tagjai kö­
zött. így akarták magukat kivonni 
a hatékony nemzetközi ellenőrzés 
alól. így akartak szabadkezet nyer­
ni. Ezáltal lehetetlenné tették két 
nagyhatalom — a Szovjetunió és 
Kína — képviselőinek részvételét a 
tanács munkájában és az ENSZ-nek 
ezt az igen fontos szervét az ame­
rikai parancsok iktató és végrehajtó 
hivatalává változtatták.

Tökéletesen világos, hogy az ag­
resszió népeUer?» jellege nem vál­
tozik és nem szűnik meg összeeskü­
vés lenni a béke ellen még akkor 
sem, ha az ENSZ zászlajává álcáz­
zák — írja befejezésül Marinyin,
A WALL STREET JOURNAL 
közli Evans cikkét, melyben rámu­
tat arra. hogy csupán a Koreában 
ío.yó háborúnak többmilliárd dol­
lárral kell majd növelnie az ország 
kö.íséavetését- Az Egyesült Államok 
fegyveres erőinek fenntartása a vi­
lág minden részén az amerikai nép­
nek többmilliárd dollárjába fog ke­
rülni. a

A koreai intervenció ezenkívül 
csapást mér az Egyesült Államok 
presztízsére, ismeri be Evans és rá­
mutat arra. hogy az amerikai csa­
patok Koreába küldése akkor, ami­
kor a Szovjetuniónak ott nincs 
egyetlen katonája sem, valamint 
az, hogy csapatokat küldenek más 
országokba, midőn a Szovjetunió 
mindenünnen visszavonta csapatait, 
mindez aláássa az Egyesült Államok 
tekintélyét-

„ELVBEN“ SEGÍTIK 
A KOREAI INTERVENCIÓT 

AMERIKA CSATLÓSAI 
Trygve Lie. az ENSZ főtitkára a 

július 12-én tartott értekezleten ki­
jelentette, hogy levelet intézett az 
ENSZ 52 tagállamának kormányai­
hoz, melyben felkéri az ENSZ tag- 
' lámáit, nyújtsanak támogatást a 
koreai fegyveres erők úgynevezett 
..egységes parancsnokságának".

Tudomásomra hozták — mondja a 
levél —. hegy az egységes parancs­
nokságnak (így nevezi Trygve Lie 
MacArthur amerikai főhadiszállá­
sát) sürgős szüksége van hatékony 
segítségre. Azért hálás lennék, ha 
az Önök kormánya tanulmányozná 
a segítségnyújtás lehetőségét, bele­
értve fegyveres erők és különösen 
szárazföldi hadsereg rendelkezésre 
bocsátását.

Baretnek, a Newyork Times lake- 
succesi tudósítójának közléséből ki­
tűnik. hogy az ENSZ tagjai csak 
.elvben“ adtak kedvező választ a 
fegyveres erők rendelkezésére bo­
csátására vonatkozó amerikai pa­
rancsra kiadott kérésre- Széles kör­
ben hangoztatják azt az álláspon­
tot, hogy a tagállamok többsége 
számára gyakorlati nehézségek eset­
leg lehetetlenné teszik csapatok 
küldését Koreába.
ÜJABB 740 EZER KOREAI 

IFJÚ JELENTKEZETT 
HARCTÉRI SZOLGÁLATRA 
A Pravda július 17-i száma közli 

V- Komyiloy telefonjelentését a

koreai Vonszsn városból.
Vonszan partmenti szanatóriumai­

ban bányászok és az északkoreai 
gyárak dolgozói üdü.tek. A iégiban- 
ditált óriási magasságból támadtok 
meg a békés várost. Bombázták 
7. én, 9-én, majd 13-án. A szanató­
riumok romokban hevernek- A ban­
diták a kórházra vagy tíz különbö­
ző űrméretű bombát dobtok, jól­
lehet ott függött rajta az a jel, 
amelyet a nemzetközi jogszabályom 
értelmében még a lege.vetemültebb 
emberek is kötelesek tiszteletben 
tartani: a vöröskereszt fehér mező­
ben. Egyedül július 13 án több. 
mint 600, 100—1000 kg súlyú bombát 
dobtak le a légi gengszterek a kis 
Vonszan városkára,

A koreai nép — írja a tudósító 
— nem csügged és nem ingadozik- 
Tűrhetetlenül hisz ügye igazságá­
ban- A legutóbbi napokban több, 
mint 740 ezer fiatal hazafi adott 
kifejezést annak a kívánságának, 
hogy fegyverrel a kezében szeret­
né hazáját védelmezni. A parasztok 
rizst és zöldséget szállítanak a had­
seregnek- A gyárak és üzemek mun­
kásai a bombázások ellenére is ön- 
fe.áldozóan dolgoznak a haza meg­
védésére.

A déli ..nemzetvédelmi hadsereg“ 
sok tagja is, akit a koreai népi 
hadsereg fogságba ejtett, egy Szöul­
ban tartott gyűlésen azt a kívánsá­
gát fejezte ki, hogy visszatérhessen 
az arcvonalra és jóvátehesse múlt­
beli bűneit a koreai nép ellensé­
geinek kiűzésével.
TELJES BEKERÍTÉS ELŐTT 
AZ AMERIKAI CSAPATOK
Az AFP tudósítója jelenti; Az 

amerikai csapatokat a Szuvon és 
aezson közti úton végrehajtott 90 

km-es visszavonulás után most az 
a veszély fenyegeti, hogy teljesen 
bekerítik őket. Az északkoreaiaknak 
szombaton sikerült átkelniük a 
Kum folyón, az amerikai arcvonal 
balszárnyán és úgy látszik, hogy 
egyenesen déli irányban folytatják 
előnyomulásukat- Céljuk nyilván az. 
hogy elzárják az amerikaiakat min­
den útiól, amely Korea nyugati 
tengerpartjára vezet. Ugyanakkor 
bekerítő mozdulatot kezdenek az 
amerikaiak háta mögött, hogy el. 
zárják az amerikaiak útját a déli 
hegység fölé-
HÁROM ÜJABB DÉLKOREAI 

VÁROS SZABADULT FEL
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének főpa­
rancsnoksága közli július 16-án 
reggel: A keleti partvidéken sike­
res partizántevékenység bontakozik 
ki, mely támogatja a néphadsereg 
csapatainak támadását. Július 14-én 
17 órakor a néphadsereg repülőgé­
pei Tecsjon (Taiden) város fö-ött 
légicsatába bocsátkoztak az ellen­
ség. 4 motoros bombázóival és két 
bombázót lelőttek.

A Koreai Népi Demokratikus Köz. 
társaság néphadseregének főpa­
rancsnoksága július 16-án este a 
következő jelentést tette közzé:

A néphadsereg csapatai sikeresen 
nyomulnak előre valamennyi front, 
szakaszon. Július 16-én a néphadse. 
reg csapatai teljesen felszabadítot­
ták Koncsut (Kosziju), Dél-Csun- 
csen tartomány egyik legfontosabb 
városát.

Július 15-én a néphadsereg más 
csapatai felszabadították . Dél-Csun- 
csen tartomány nyugati részében 
Honszon várost. A néphadsereg csa. 
patai Bszak-Kenszan tartomány 
északi részében felszabadították 
Mungent (Búnkéi) várost. A nép­
hadsereg csapatai folytatják tárna, 
dásaikat.
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Ä nép
a légierők napját ünnepelte

A szovjet dolgozók országszer­
te lelkesen ünnepelték a szovjet 
légierők napját. A munkás-klu­
bokban- kultúrpalotákban elő­
adásokat tartottak a sztálini re­
pülőiről és találkozásokat ren­
deztek a Szovjetunió bős repü­
lőivel. A rádióban híres szovjet 
pilóták szólallak föl. A film­
színházakban az »orosz repülés 
atyjáról« Zsukovszkijről készült 
filmet vetítettek. Moszkvában 
húsz tüzérségi üdvözlő sortűzzel 
köszön lőtték a hős sztálini légi­
erők hagyományos ünnepnapját. 
Repülődíszszemle a borús időjá­
rás miatt nem' volt. Leningrád- 
ban, a tengerparton rendeztek 
népünnepélyt, amely a békeharc 
jegyében folyt te. A leningrá- 
diak megtekintették az orosz re_

pülésfőrténeii kiállítást és die« 
szélgettek hires repülőkkel.

Nagy ünnepély volt Kraszno, 
je Szólóban, ahol először repült 
aeroplán- amelyet A lek szánd r 
Mozsaiszkij épített kél évtized­
del megelőzve, az amerikai 
Wright testvéreket. Kievben U 
sokezer dolgozó nézte meg a rc- 
pülőkiállítást, amelynek tárgyai 
a Nagy Honvédő Háború hős ese­
ményeire, a sztálini sólymok 
győzelmeire emlékeztetnek. Nép­
ünnepélyek voltak Ukrajna más 
városaiban, valamint Taskent, 
ben, Azerbajdzsánban és Frutt- 
zéban is. Taskentbcn a repülő- 
klub neveltjei nagy magasság­
ban vakmerő repülő mutatvá­
nyokat végeztek. Bakuban a 
szovjet repülők hőstetteit ismer­
tető fényképkiállítást rendeztek.

A Szovjetunióba tanulmányúira 
kiküldőit parasziküldöttség útja 

a határig
Vasárnap este indult el a kü­

lönvonat a nyugati pályaudvar­
ról. Egymásután maradoznak el 
a szerelvény mögött az állomá­
sok: Cegléd. Szolnok, Török- 
szentmlkioa, Debrecen.

Minden egyes állomás életük 
legnagyobb élményének közele­
dését jelenti az utasok számára.

A vonaton mindenütt énekel­
nek a küldöttek, A Szovjetunió­
ról beszélnek s arról- hogy eddi­
gi eredményeink elérésében mi­
mindent köszönhetünk a szocia­
lizmus országa segítségének, ba­
ráti támogatásának. Az ének is 
arról az országról szól, amelyik­
nél »nincs a földön gazdagabb, 
szebb ország!«

Az utazás valamennyi kül­
dött számára álmai megvalósu­
lását jelenti. Vacsora közben 
egymásután emelkednek fel és 
ürítik poharaikat arra, akire 
minden ember büszkén és sze­
retettel emeli poharát- felszaba­
dítónkra: a nagy Sztálinra. A 
hála szava

dőltek előhírnökeként Moszkva 
felé. De a hála és a szeretet sza­
va száll a Magyar Népköztársa­
ság fővárosa felé, ahol népünk 
bölcs tanítója, Rákosi Mátyás él, 
akinek minden eredményt kö­
szönhetünk.

Hajnali 4 óra. Már mindenki 
talpon van. Az ablakhoz sereg­
lenek a parasztküldöttek. Zá­
honyiján már várják a küldött­
séget az »Új Föld« TSZCS tag­
jai, Cseh Istvánná és Varga Ist­
ván. Gyönyörű, aranyló búza­
koszorút adtak át az új termés­
ből Erdélyi Ferenc miniszternek, 
a küldöttség vezetőjének. — Az 
egész dolgozó magyar néppel 
együtt ők is üzennek a nagy 
Szovjetunióba.

Öt óra ÍÍ0 perckor a mozdony 
sípolása jelzi: indul ttOÜ boldog 
magyar paraszt háromhetes ta­
nulmányútra, a szovjet nép 
földiére.

Valamennyi küldött az ablak­
ban áll. Amis csak látnak, iut el­

száll a parasztkül-égetnek a záhonyiaknak.

Tartsuk pontosan számon 
az új termést

A NÉPI HADSEREG NÉGY 
MÉRFÖLDRE MEGKÖZELÍ­

TETTE TAEZSONT
Az AFP jelentése ezerint arra 

számítanak, hogy Taezson 24 órán 
belül elesik. Az amerikai csapatok 
már elhagyták Taezson tói 5 km-re 
fekvő repülőteret.

Az amerikai rádió jelenti: Az 
északkoreai haderő északról délke­
letre terjedő széles félkörben négy 
mérföldre közelítette meg Taezson 
városát. Az északkoreai csapatok 
széles fronton átlépték a Kum fo­
lyót, miután átkarolták az ameri­
kaiak északi szárnyát.

Taezson utcáin már alig lehet 
polgári személyeket látni.

A szovjet fölnek kincse: az új 
termésű gabona, szakadatlan ára­
datban özönllk a begyiijtőlielyek- 
hez és elevátorokhoz. A szovjet 
parasztoknak mindem törekvése 
arra irányul, hogy határidő előtt 
teljesíthessék az állammal szem 
beni kötelezettségüket. Ebben az 
Igyekezetben a Bolsevik Párt és c 
szovjet kormány iránti odaadó 
hűségük nyilvánul meg.

Valamennyien a jó gazda sze­
mével nézik a termést és egyen­
ként pontosan számontartják 
kolhozuk vagyonát. Tudják, hogy 
csak a pontos elszámolás segítsé­
gével valósíthatják meg a jöve­
delemnek, a munka arányában 
történő szocialista elosztását. A 
termékek minden Idlogramját éi 
a kolhoz minden kopejkáját való­
ban úgy tartják számon, mint 
személyes tulajdonukat.

A termés betakarítása idején 
kitűnő munkaszei-vezésseJ, a gé­
pesítés segítségével elkerülik a 
szemveszteséget A betakarítás 
ideje alatt vigyáznak minden 
szem gabonára és minden kolhoz 
gondoskodik hogy a gabona a 
cséplőgépeiktől veszteség nélkül 
jusson el a kolhoz-magtár ikba és 
állami begyüj tőhelyekre;

Az új termés Jemérésének és 
számontartásának mintaszerű 
megszervezése a gép- és traktor- 
állomások vezetőinek kötelessége, 
ök gondoskodnak arról, hogy a 
mérlegek idejében kint legyenek 
a szérűkön. A mázsálók munkájá­
nak ellenőrzése a kolhozszám vevő 
feladata.

A mázsáid, a gép- és traktorál­
lomás alkalmazottja és egyben az 
állam képviselője a kolhozban.

A kolhozok gondoskodnak a 
termés brigádok szerinti számon­

tartásáról. Azt 1» megnézik, me­
lyik munka csoport milyen növé­
nyeket gondozott. így biztosítják 
J, kolhozok, valamint a gép- és 
traktoráilomások dolgozói kere- 
aetének pontos kiszámítását.

Kitűnően szervezlek meg a ter­
més őrzését Kubán plasztuni ke­
rületében lévő Vörös Csillag-kol­
hoz szérűin és magtáraiban. A 
«ölhöz valamennyi dolgozója át- 
érzi, hogy a kolhoz termésének 
számontartása állami szempontból 
nagyon fontos. Jól megőriznek 
minden szem gabonát, mert tud­
ják, hogy ez rendkívül fontos fel­
adat abban a harcban, amelyet az 
állam iránti kötelezettségeik tel­
jesítéséért folytatnak.

A Vörös Csillag-kolhozban ál­
landó őröket is beállítanak a ter­
més megvédésére Az őrök tud­
ják, hogy a ki csépelt gabonát egy 
percre sem szabad őrizetlenül 
aagyrii. Forró, száraz napokban 
egy szikra elég ahhoz, hogy láng­
ra kapjon a tarló. Bármennyire 
vigyáznak a szovjet parasztok ter­
mésükre, mégis történhet tűzkár, 
Az őrök legfontosabb feladata te­
hát arra ügyelni: tűzveszély n# 
érje a féltett gabonát. Minden te­
hetőségre felkészülve hatalma* 
víztartályokat, fecskendőket tar­
tanak ezekben a hetekben a mezei 
tanyákon és szérűkön.

A gondos, lelkiismeretew mun­
kának és a szigorú ellenőrzésnek 
megvan az eredménye. A Vörös 
Csillag-kolhoz mezőiről egymás­
után indulnak az aranyszínű bú­
zával megrakott gépkocsik meg 
szekerek. A kocsikon ülő kolhoz- 
parasztok arcáról boldog megelé­
gedettség sugárzik, mert Sztálin 
tívbársnak tét* IgéraUiJ«* v*lU4*
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A amerikai imperialisták provokációjára 
válaszolnak a debreceni dolgosok
9/7 V'.TPY). fi wi olon ani/íri 4-M t___ «•Június 25 Ezen a meleg nyári 

papen is éppen úgy folyt a munka 
a béke országaiban mint máskor. A 
•gyárak gépei vidáman zúgtak s on­
to! iák a kész terméket s a forró 
mezőkön megkezdődött az aratás. 
Kövér búzaszemek súlya alatt ros­
kadoztak a kalászok s a kombájn 
simán halad a végtelen sárga ten­
gerben- Vj eredmények születtek 
•gzen a napon is. A béke országai­
nak boldog, vidám népe ezen a na- 
pon is újabb lépést tett a még szebb 
és még jobb élet felé.

S ugyanezen a napon sokezer 
kilométerrel távolabb egy sokat 
szenvedett kis ország ellen, amely 
most kezdett rálépni a jobb élet 
’Útjára, az amerikai imperialisták 
'délkoreai fasiszta ügynökei provo. 
kiciós támadást indítottak.

A: északkoreai népköztársaság vá­
laszolt s azóta már győzelmesen 
előretört s annak ellenére, hogy az 
imperializmus felsorakoztatta elle­
ne fegyveres erejét és szövetsége­
seit, útban van egész Korea felsza­
badításáért.

Erre az aljas provokációra■ ame­
lyet az amerikai imperialisták in­
tettek a békeszerető kis ország el­
len, válaszol az egész világ béke. 
szerető népe. Gyű'éseken tiltakoz. 
nak ellene s követelik a dolgozók 
hatalmas erejével: „El a kezekkel 
Koreától'.

Debrecenben az üzemek és hi­
vatalok doigo-ói gyűléseken adtak 
kifejezést izzó gyűlöletüknek, s 
még több és még jobb munkával 
válaszolnak az amerikai agresszo- 
roknak.

A debreceni fütöház dolgozói 
ezt írják:

Az amerikai imperialisták 
aljas támadására a fütöház 
dolgozói a termelékenység 
emelésével és az őszi csúcs­
forgalom sikeres végrehajtá­

sával válaszolnak.”
A debreceni fütöház dolgozói, 

talán éppen abban a pillanatban, 
amikor valahol Koreában ágyú 
dörren, aknavető robban és talán 
éppen most tör előre egy hős 
é.szakkoreai szabadságharcos és 
í cl tűzi a vörös lobogót az elfog­
lalt város ormára — gyűlést tar­
tottak. Ezen a gyűlésen küldték 
harcos üdvözletüket, együttérzé­
süket a koreai népnek, s ezen a 
gyűlésen válaszoltak az imperia­
listák gaztetteire.

A fütöház dolgozói a termelé­
kenység emelésével és az őszi 
csúcsforgalom sikeres lebonyolí­
tásával válaszolnak.

A Táncsics cipőgyárban a ter­
melési értekezleten összejött az 
egész gyár, s izzó gyűlölettel ad­
ták meg a választ az amerikai 
imperialistáknak. i

„Többtermeléssel és minőség­
javítással válaszolunk Ameri­
kának és az egész világ im­
perialista csatlósainak és ügy­
nökeinek. Utálattal és gyűlö­

lettel vetjük meg őket.”
A püspökladányi Fatelítö-telep 

NV dolgozói szintén hallatják erős 
szavukat, odakiáltanak az impe­
rialista gyilkosoknak, azonnal 
vonják ki csapataikat Korea 
egész területerői. Nincs Korea 
egyedül, vele van a világ minden 
dolgozója, akik több és jobb 
munkával erődítik az igazság tá­
borát.

De hasonlóképpen felemelték 
szavukat az amerikai agresszorok 
aljas provokációja ellen a Ce- 
mentáruipari NV, a Kenyérgyár 
Községi Vállalat, Posta IX. az 
OTI dolgozói s együttesen köve­
telték, hogy az amerikaiak von­
ják ki csapataikat Koreából, kö­
vetelték egységes erős kiállással: 
Most már elég ! El a kezekkel 
Koreától !

A gyűléseken megjelent dolgo­
zók mindegyikét gyűlölet, hatotta 
át az amerikai provokátorokkal 
szemben. Gyűlöletük egyre nőtt, 
amikor az imperialisták gaztet­
teiről hallottak. Halálthordó re 
pülögepeikröl, amelyek nem kr 
mélnek gyermeket, anyát és őre 
get.

Békés életükre gondolnak, meg 
gépekre, amelyek • irányításukkal
‘‘»'•■neinek. magtárainkat megtöl­

tő terményre gondolnak, amely- 
. j°bb, még fehérebb ke­

nyér jut, új hidakra, házakra, 
csaladjukra, s a koreai nép ügyét 

sokezer kilométer távolság el­
lenére is — saját ügyüknek érzik.

Ismeretlen koreai, aki ott har- 
co,sz a forró nap alatt, tudd meg, 
hogy testvéred, a debreceni dolgozó 
nép veled harcol. Gépe, melyet ke. 
zel, még több és még jobb termé­

ket ad. fö'djét még jobban gondoz­
za. íróasztalán elkészült akták so­
rakoznak egymás u*án, keze gyor. 
sabb lesz, szeme élesebb• Figyelő 
szemmel néz előre s az ellenségre 
rácsap. Harcol érted a debreceni 
dolgozó is a termelés frontján, erő­
síti a béketábort, harcol érted, hogy 
győzelmes legyen szabadságért ví­
vott hatalmas küzdelmed.

VáSIoiás az igazságügyi székben
Dr. Ries István igazságügymi- 

rnszler benyújtotta lemondását. A 
minisztertanács javaslata a Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsának a 
lemondás elfogadását és igazság- 
ugyminiszternek dr. Molnár Eriket 
javasolja.

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa elfogadta dr. Ries István le­
mondását és helyette dr. Molnár

Eriket választotta meg igazság­
ügyminiszternek.

Dr. Molnár Erik jogász, a mun­
kásmozgalom régi harcosa, már 
1928-ban titkára volt a kecske­
méti szociáldemokrata pártsze've- 
zetnek, tagja volt mint népjóléti 
miniszter, az 1944 december 21-én 
megalakult ideiglenes kormánynak, 
1947-ben külügyminiszter lett, 
1948-ban moszkvai követ.

Fokozott éberséget a szérűknél
Minden egyes munkanap a 

mi győzelmünket vitte és viszi 
előre. Minden egyes nap, 
amely előttünk áll, a mi győ­
zelmeinkkel terhes. A mi szá­
munkra érleli minden egyes 
nap a békéért, a tervért, a 
terménybetakarításért vívott 
harc győzelmét. S minden nap 
az ellenség újabb vereségeit, 
újabb gyengülését hozza magá­
val.

A győzelem azonban nem 
magától érik a mi számunkra. 
Azért minden egyes napon meg 
kell küzdeni. Az ellenség min­
den rést, minden legapróbb le­
hetőséget felhasznál, hogy nö­
vekvő terménybetakarítási 
eredményeinket csökkentse.

Ezt az alapvető figyelmezte­
tést azonban sokfelé a megyé­
ben már elfelejtették, vagy fe­
lületesen, félvállról kezelik. 
Kint a községek határában 
ezer és ezer búzakereszt áll,

kgy carussel esztergagép normájának
története

A carussel eszterga, ez a hatal­
mas és kom oly értékű gép, Erdei 
Zoltán vagongyári sztahanovista 
és három társa segítője, tavaly 
óta egy milliméterre sem változ­
tatta meg helyét. Most is itt áll, 
mint éppen egy évvel ezelőtt a 
VII. osztály egyik csücskében. 
Munkakörében sincs különbség, 
mint régen, a vagonkerekek esz- 
tergálását végzi. Mégis minden 
látszólagos mozdulatlanság elle­
nére jelentős változások történtek 
éppen a munkafolyamat gyorsu­
lásával, a munkaszervezés fejlő­
désével s a közben megvalósult 
újítással az „öreg esztergagép” 
körül.

Vegyük sorra ezeket a változáso­
kat. Nézzük először meg, hogy 
folyt 19-19 első három hónapjá­
ban a termelés.

LÁNGHEGESZTÉS,
NEHÉZKES MUNKA- 

MÓDSZER
A megmunkálásra kerülő va­

gonkerekek „leszúrt" állapotban 
érkeztek az esztergákhoz. Ez azt 
jelentette, hogy 40 milliméterre le 
volt vágva az agy lánghegesztő­
vel. Az ilyenképpen már félig elő­
készített kerekeket kellett aztán 
esztergálás alá venni. A lyukat 
két négymiilimcteres nagyoló fo­
gással a kívánt méretre kellett 
bővíteni, aztán simító fogással 
tökéletessé, finommá tenni a fe­
lületet. Tovább egy 15 milliméte­
res fogást alkalmazni az agyra, 
ezzel levenni a még rajta hagyott 
felesleget. Mindehhez kapcsoló­
dott befejezésképpen a gömbölyí- 
tés. Ennek a „többfogásos” mun­
kának elvégzésére Erdei elvtársék 
kaptak 1.48 órát. Nem volt ez sok 
idő. Becsületesen meg kellett dol­
gozni, hogy a normában megál­
lapított 6—7 kerék készen legyen. 
Annál is inkább, mert tavaly ta­
vasszal ebben az üzemrészben 
még rossz volt a munkaszervezés. 
Sokszor hosszú időt kellett várni 
eoy-egy kerékre, sőt az a veszély 
is” fenyegetett, hogy le kell épí­
teni a műszakot. Ezt betetézte 
még az, hogy aranylag alacsony 
volt az esztergánál a fordulat­
szám: percenként mindössze
48-as fordulattal dolgozott a gép.

ÚJÍTÁS, EMELKEDŐ
TERMELÉKENYSÉG

A carussel esztergályosok, akik 
romokból építették fel ezt az 
üzemrészt, főképp Erdei elvtárs 
sokat gondolkozott, hogy lehetne 
e°en a nehézkes helyzeten segí­
tem ? Hogy lehetne könnyebbe, 
pevszerübbé tenni ezt az amúgy 
is költséges munkát ? A langhe-

sí rsAJ
. , n jS megtörtént, hogy nre0-
áut Erdei elvtárs és latolgatta,

hogy mi lenne akkor, ha az egész 
munkafolyamatot padra vinné és 
ott történne a 40 milliméter le­
esztergál ása, s nem a lánghegesz­
tőknél. Az ám, de ehhez kés kel­
lett és sok minden más egyéb. A 
terv azonban mégsem maradt 
terv, valóság lett belőle.

Erdei elvtárs elgondolása alap­
ján a szerszámlakatosok elkészí­
tettek egy 10x9-es Vidia-kést és 
azt egy késtartóba felhegesztve, 
gépre szerelték. Felemelték az 
eszterga fordulatszámát is 48-ról 
100-ra. Ez győzelem volt. Egy- 
csapásra sikerült megoldani a 
problémát. Elsősorban a láng- 
hegesztést sikerült kiküszöbölni, 
mivel most már pádon folyt a 40 
milliméter leesztergálása. Fel­
szabadult három ember, ami közel 
50 ezer forint évi megtakarítást 
eredményezett a termelésoen. De 
emellett jelentős mértékben meg­
könnyebbült a munka, nőtt a ter­
melékenység is. Az előbbi 6—7 
kerékkel szemben most már 14— 
16 kerék lett a napi teljesítmény. 
Az esztergások mindegyike elérte, 
sőt túlszárnyalta a 200 százalé­
kot.

Ez volt az első fordulat a mun­
kaverseny beindításával együtt, 
ami emelte a teljesítményt, ma­
gas százalék elérésére nyitott le­
hetőséget, anélkül, hogy a nor­
mában jelentős változás követ­
kezett volna be.

TOVÁBBI SEGÍTSÉG
Az ezt követő események is ha­

sonló változást hoztak. Nem so­
kára a műszaki vezetésben állott 
be döntő fordulat. A nem oda­
való elemeket — mint Gyökeres! 
reszort vezetőt, aki tervszerűen 
akadályozta a termelést — levál­
tották, eltávolították az üzemből. 
Uj munikáskádereket állítottak be 
a vezetésbe. A műszaki Irányítás 
átszervezésével megjavult az 
anyagellátás, folyamatos lett a 
termelés, ami újabb lendületet, je­
lentős segítséget nyújtott az csz- 
tergályosrészleg munkájában.

Á következő állomás — ami 
szintén fokozta a termelékenysé­
get — nyár elején volt. Ekkor 
Muszka elvtárs, a WM kiváló esz­
tergályosa jött le az üzembe és 
tapasztalatcsere keretében bemu­
tatta Bikov elvtárs gyorsvágási 
módszerét és a Vidia kések külön­
leges köszörülését. Ez nagyon ko­
moly segítséget jelentett. Most 
már előtolásnál nyugodtan lehet 
venni a másfél milliméteres vas­
tagságot. A kés „holkerre” kö­
szörülése biztosította a forgá­
csolást. Addig bizony sok ve- 
szödés volt ezzel. Még 00.5 milli­
méteres fogásnál is gyakran meg­
történt, hogy 3 méter hosszú for­
gácsok kerültek ki a kés alól, 
aminek letolása sok időt rabolt

el. A kések újrendszerü kiköszö­
rülésével, tehát újra sikerült le­
győzni az időt.

ELAVULT, LAZA A 48-AS 
NORMA

De nemcsak ennyi történt a ca­
russel esztergályosok normájá­
val. Döntő változás még az is, 
hogy az elmúlt év alatt az esz­
tergályosok mindegyike — • így 
Erdei elvtárs is — nagy gyakor­
latra tett szert. Jobban tudják 
kezelni a szerszámot, munkamód­
szerük leegyszerűsödött, időki­
használásuk tökéletesebb lett. Mi 
sem bizonyítja ezt jobban, mint 
az, hogy míg tavaly a kerekek 
méretre vevése éppen a gyakor­
latlanság miatt 6—8 percig is el­
tartott, addig ma már másfél perc 
alatt elvégzik ezt a mozdulatot. 
A szufort előretolásánál sem ve­
sződnek már annyit, botkormány 
van. Azelőtt kézzel csinálták ezt 
a munkát is. Mindezek eredmé­
nyeképpen a tavalyi 100 százalék­
kal szemben a carussel esztergá­
lyosok 210, sőt Erdei elvtárs ese­
tében 230 százalékra teljesítik ré­
gi normájukat.

Ki vitatja ezek után, hogy az 
esztergálásnál alkalmazott nagy- 
jelentőségű újítás, a műszaki ve­
zetés megjavulása, a szovjet mun­
kamódszerek átvétele, a gyakor­
lottabb, tervszerű munka mellett 
még mindig egészséges volna a 
48-ban megállapított norma. Ezt 
senki sem vitatja. Meglazult és 
tágabb lett az bizony jócskán. 
Azzal párhuzamosan, ahogy előre 
halad, meggyorsul a fejlődés me­
nete. Ez az elavult, elöregedett 
norma pedig veszélyezteti a szo­
cializmus építésének sikerét, gá­
tolja fejlődésünk menetét, a bé­
kéért folytatott harcunka.;.

K. T.

amely millióknak, egész né* 
pünknek jelenti jövő évi ke­
nyerét. Ez felbecsülhetetlen ér­
ték. Most az ellenség egyik fő­
támadása ide irányul.

A naponta jelentkező tűzese­
tek azt bizonyítják, hogy elv­
társaink nem eléggé éberek.- 
Szinte naponként fordulnak elő 
tűzesetek: szérűégések, legelö- 
tüzek, stb. Tegnap délelőtt 9 
órakor az ellenség felgyújtotta. 
Báránd alatt a legelőt. Húsz 
hold leégése után sikerült meg­
állítani a tüzet, de kis híjjá 
volt, hogy a közelben lévő 
szérű, sok-sok dolgozó paraszt 
verejtékes munkája eredménye 
ki nem gyulladt. Csütörtökön 
Berettyóújfaluban gyulladt ki. 
a szérű: leégett 1700 kereszt. (!)

Ilyen gyújtogatásokra csak 
minden emberségből kivetkő­
zött fenevadak, bérencek, utol­
só bérgyilkosságra is képes 
elemek vetemedhetnek. így is 
van. Mi ilyen, mindenre képes, 
feneketlenül aljas emberekkel 
állunk szemben £ kulákok és a 
klerikális reakció személyében. 
Ilyenek az ellenségeink. Ezzel 
számolnunk kell és minden le­
hető óvintézkedést meg kell 
tennünk a szérűk, asztagok, né­
pünk kenyere védelmére.

Egész dolgozó népünk te­
kintse kötelességének a sokszo­
rosra fokozott éberséget. így 
kívánja saját érdekünk, egész 
népünk érdeke. Ezt joggal el­
várhatja tőlünk a szabadság- 
harcot vívó hős koreai nép Is. 
Erőnk növelésére, az ellenség 
gyengítésére tegyünk meg 
mindent, hogy a véres, bér­
gyilkos, gyújtogató kezeket 
megakadályozzuk a gyújtoga­
tásban.

20 it; kultúrotthon! 
állítanak Jel 
a megyében

Nagy lendülettel folyik 
Hajdú-Bihar megyében a kul­
túrotthonok megszervezése. A 
népművelési központ munka­
társai és a kultúrcsoportok 
járják a vidéket, hogy felmér­
jék az új kultúrotthonok meg­
valósításának lehetőségeit.
Ezek a kultúrotthonok szerve­
zetten irányítják majd a falu 
kulturális megmozdulásait. 
Minden ilyen kultúrotthon élén 
a Párt és a tömegszervezet ál­
tal kijelölt, választott vezető­
ség áll, amely 3—7 vezetőségi 
tagból tevődik össze. A kul­
túrotthonok megszervezésének 
súlypontja most a biharkeresz- 
tesi, derecske!, nagylétai járá­
sokba tevődött.

Az ősz folyamán Hajdá- 
Biharban 20 kultúrotthon! állí­
tanak fel.

Katolikus papok felhívása társaikhoz a népi d; mohára, 
az öléves terv és a békeharc lamoplasára

Harmincöt római katolikus pap 
felhívással fordult paptársaihoz. A 
felhívás bevezetőjében örömmel 
üdvözlik a Magyar Népköztársaság 
kormánya és a római katolikus 
egyház között megindult tárgyalá­
sokat, majd így folytatják : „Ne­
künk az is lelkiismereti kötelessé­
günk, hogy a magunk részéről is 
mindent megcselekedjünk a meg­
egyezés érdekében.

A felhívás értekezletre hívja 
meg e hó végére a római katolikus 
papokat Budapestre. „Az értekez­
leten — mondja a felhívás — ki­
fejezzük azt a készségünket, hogy 
támogatjuk kormányzatunkat és 
népünket a béke-front megszilárdí­
tására, ötéves népgazdasági ter­
vünk megvalósítására és az élet-,

színvonal emelésére irányuló tö­
rekvéseiben. Vezessen bennünket a 
magyar népi demokrácia állama 
iránti köteles hűségünk. Vezessen 
az állam törvényes rendje iránti 
tisztelet és dolgozó népünk em­
berfeletti újjáépítő munkájának 
megbecsülése és támogatása. Az 
eddig követett út zsákutcába ve­
zetett. Meg kell keresnünk „cs ta­
lálnunk azt az új utat, melyen egy­
házunk a magyar nép alkotmányá­
ban biztosított vallásszabadsággal 
élVe,_ szabadon fejlődhetik tovább.”

Végül felhívják a többi római 
katolikus papokat, hogy támogas­
sák mozgalmukat, amellyel az egy­
ház és a-z állam javára, a belső' és 
külső békefront megerősítésére 
elősegíteni kívánják a végleges 
moegyezéat,- ,
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Új munkamódszerekkel készülnek a MÁV itolgozóíAZ ELMELET1NAPIKEBDESEI 
az őszi forgalom sikeres lebonyolításáért

Tegnap délelőtt üzemi aktiva- 
■ 'értekezletet tartottak a MÁV for­

galom dolgozói, amelyen az őszi 
forgalom akadálymentes biztosítá­
sának kérdéseivel foglalkoztak.

Az értekezletet Kovács Sándor 
felvtárs; a MÁV MDP csúcsszer­
vezetnek propaganda felelőse nyi­
totta meg, megemlékezve azokról 
a sztahanovistákról, akiket a 
Szovjetunió küldött hozzánk abból 
a célból, hogy munkamódsze­
reik átadásával elősegítsék az 
őszi csúcsforgalom sikeres lebo­
nyolítását. Ezután felkérte Ke­
lemen Ferenc állomásfönök elv­
társat, tartsa meg beszámolóját.

Kelemen elvtárs bevezetőjében 
ismertette azokat a feladatokat, 
amelyek most a MÁV dolgozói, s 
pillanstanyilag az értekezlet 
résztvevői előtt állanak, akiknek 
elsőrendű kötelességük lesz az itt 
hallottakat szétvinni a dolgozók 
között.

— A módszerekkel tisztában 
kell lenni — mondotta Kelemen 
elv társ — és ki is kell azt vinni, 
tudatosítani kell, hogy a MÁV 
1.400 dolgozója munkáját a leg­
pontosabban, minden részletében 
kidolgozva ismerje meg.

Kelemen elvtárs a továbbiak­
ban ismertette azokat a határo­
zatokat, amelyeket az Országos 
Vasútüzemi Értekezlet hozott, s 
amelyek most már mint miniszte­
ri rendelet is életbe léptek.

A 2.000 tonnás es 500-as moz­
galommal kapcsolatban megvilá- 
gitotta, hogy hogyan kell ezt ér­
teni. Elsősorban is a mozdonyok 
erősebb kihasználását jelenti, 
amit a mozdonyok jó karbantar­
tásával, munkamódszerek átadá­
sával, irányvonalokkal való ösz- 
szekapcsolással el Is lehet érni.

Kelemen elvtárs felvetette azo­
kat a hibákat, amelyek a siktola- 
tás területén még ma is megvan­
nak. Beszélt a gurító szolgálat­
ról, amelyben a debreceni állo­
más dolgozói állanak első helyen 
az országban. Itt azonban felhív­
ja a figyelmet, hogy nem szabad 
itt megállniuk, hanem tovább 
kell fokozni a munkát, s ebben 
méltó példaként állnak előttük a 
Szovjetunió vasúti dolgozói, akik­
nek nagyobb a gurítótolatás­

ban elért eredményük.
. Az oktatás terén Is nőnek a fel­
adatok. Fontos, hogy a dolgozók 
gyakori és alapos oktatás és ön­
képzés útján megismerjék azokat 
az elméleti és gyakorlati tudniva­
lókat, amelyek a munka jó elvég­
zését segítik elő.

Végül Kelemen elvtára kérte az 
aktíva résztvevőit, hogy az el­
hangzottakat vigyék le minden 
vasúti dolgozóhoz, s igyekezzenek 
úgy dolgozni, hogy ez az őszi for­
galom sikerét jelentse.

A beszámolóhoz számosán szól­
tak hozzá, s több határozatot 
hoztak, amely :k mind a sikeres 
munka elvégzését célozták. Mol­
nár Sándor elvtárs vállalta, hogy

kenteit brigáddal végzi el ugyan­
azt a munkát, amit eddig teljes 
brigáddal végzett.

A hozzászólásokból megállapít­
ható, hogy az elvtársak tisztán 
látják feladatuk fontosságát, s 
minden erejükkel azon lesznek, 
hogy azokat a határozatokat,

amiket hoztak, nemcsak teljesíte­
ni, hanem túlteljesíteni fogják, s 
a termelésben elért eredményeik­
kel válaszolnak az amerikai im­
perialisták háborús uszításaira, s 
így állnak ki a koreai szabadság- 
harcosok és a béke mellett.

Szerdán díszelőadás keretében kkárbgozópP1r5a. őnl
mutatja be a Vígszínház 

Majakovszkij életéről készült filmet
Vladimir Majakovszkij, a 

forradalom nagy költője 57 év­
vel ezelőtt született. Ebből az 
alkalomból július 19-én este a 
Vígszínház ünnepi díszelőadás 
keretében bemutatja a Maja­
kovszkij életéről készült doku­
mentum-filmet.

A filmben megelevenedik 
előttünk n nagy szovjet költő' szaval: Borsos Erzsébet.

élete és forradalmi munkássá­
ga, harca a forradalom győ­
zelméért, a szocialista állam 
felépítéséért.

A díszelőadás este 8 órakor 
kezdődik, ünnepi beszédet dr. 
Juhász Géza egyetemi tanár 
mond, Majakovszkij verseiből

A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT UTOLSÓ ELŐADÁ­
SÁT SZERDA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR TARTJUK. A JUGO­
SZLÁV KOMMUNISTA PÁRT A KÉMEK ÉS GYILKOSOK 
HATALMÁBAN. ELŐADÓ: BERECZKI SÁNDOR ELVTÁRS

Ki lehet a Párt tagja?
Rákosi elvtárs február KM be- dése, a szocializmus építése, a mun- 

szédében rámutatott arra, hogy „a ka termelékenységének emelése, a
népi demokrácia sikerei elsősorban 
Pártunk sikerei is“. Dolgozó né­
pünk minden győzelmének a Párt 
a kovácsa. Ennek nemcsak a párt­
tagok vannak tudatában, hanem a 
pártonkívült dolgozók milliói is. 
Tudják azt, hogy bár pártonkívü- 
liek, de nem pártnélküliek, mert

Fasiszta nóták a Bartók Béla Szövetség 
terjesztette • daloskönyvekben

Két nótáskönyvet kért a napok- seggel Igen komoly bajok vannak.
ban az Alföldi Nyomda üzemi bi­
zottsága. Honnan kérte? Bartók Bé­
la Szövetségtől, Budapestről

Világos, ha egy vállalat üzemi 
bizottsága kottát akar beszerezni, 
hogy a dolgozók változatos kultúr­
műsorokat állíthassanak össze és 
tájékozatlan a kották felette zűr­
zavaros területén, akkor a Bartók 
Béla Szövetséghez fordul. Persze, 
jóhiszeműleg. így történt ez alka­
lommal is. Kottákat kért és kapott 
is az Alföldi Nyomda üzemi bizott­
sága.

Két kottáskönyvet kapott■ Az 
egyik címe: Madárka, 102 magyar 
népdal, a másik elme: 103 magyar 
népdal- Mindkettőt kiadta a Magyar 
Kórus, Budapest. A Madárka ki­
adási éve 1946, a másiké 1943.

A Madárkát vegyük szemügyre 
előbb. Nem sokat kell benne lapoz­
ni, hogy megállapíthassuk: ezúttal 
igen jó madárkáról, vagy magyarul 
jómadárról van szó. Az egyházi 
énekeken kívül, amiket az első ol­
dalakról tettek a gondos kiadók a 
könyvecske hátulja felé, a követke­
zőket olvashatjuk:

,Románia felé nem tudjuk mink 
az utat, százados úr vezessen min­
ket el oda■ Elvezetlek jó fiaim, én 
is elmegyek. A jó isten tudja, ki 
jön vissza veletek."

Úgy látszik azonban, hogy a Bar­
tók Béla Szövetség tisztelt kottater- 
jésztől ilyen enyhe háborús és so. 
vinisza uszítással nem elégszenek 
meg. A 103 magyar népdal című
daloskönyv erről tanúskodik, vagy 

a szabadságolás ideje alatt, csők- arról, hogy a Szövetségben az éber-

Összkemfertis villát, három szoba bátort, 
meterieréiigárt vett magának az éveken át 

visszaéléseket elkövető fömolnár
hivatalos könyvekből öt lapot kité­
pett, így akarta eltüntetni a ter­
helő bizonyítékokat.

A malomban nagyobb búzahiány 
is mutatkozik, a hiány Vigh iöinol- 
nár hanyag és bűnös mulasztása 
következtében állott elő.

A nyomozás adatai szerint Vigh 
üzelmeit 1946 óta folytatja. Ez idő 
alatt, bár havi jövedelme 560 forint 
volt, vásárolt magának 15.000 fo­
rintért három szobás összkomfor­
tos villát, három szoba bútort, szo­
baberendezést, 5 hold földet.- Ebben 
az évben 4200 forintért vadonatúj 
motorkerékpárt szerzett.

Vighet a rendőrség őrizetbe 
vette, majd átkísérte a debreceni 
megyei bíróság fogházába. A bűn­
vádi eljárás folyamaiban van el-^

A debreceni VIII. kerületi rend- 
őríőkapitányság nyomozói a múlt 
napokban több napon át Balmaz­
újvároson nyomoztak és őrizetbe 
vették Vigh Lajos balmazújvá­
rosi főmolnárt, a balmazújvárosi 
Hardicsay-féle malom alkalmazott­
ját. Vigh éveken át sorozatosan 
visszaéléseket, bűnös cselekménye­
ket követett el. Eltulajdonította a 
malom tulajdonát képező termény 
nagy részét és azt megőrlés után, 
mint lisztet értékesítette. Vida Já- 
nosné balmazújvárosi lakos volt a 
közvetítő és felhajtó, értékesítő.
A lisztet feketén és árdrágítva 
adta el, így Varga Mihály nyugal­
mazott MÁV pályaőrnek kilogram- 
monkint 4 forintos árban adta.
Több zsákot is eltulajdonított.

Amikor az ellenőrzés megindult, 
hotrv a visszaéléseket leplezze, a lene

A „katonasor“ című fejezetben 
megtalálható összesen 12 katonadal. 
Tekintettel arra, hogy a könyvecs­
két 1943 ban nyomták, nincs semmi 
megbotránkoztató azon, hogy csak­
nem valamennyi katonadalban sírás­
ró!, könnyről esik szó. Igaz, a nép 
a mull rendszer alatt valóban kín­
szenvedésnek fogta fel a katonasá­
got. De mi köze ennek a mai népi 
demokráciához? Elvégre az üzemek 
dolgozói nem nótatörténelmi tanul, 
mányok céljára kérték a dalosköny­
veket, hanem előadni való nótákat 
kértek. Nem ezt kaptak. Ez tény, 
de ez még a kisebb hiba. A 103 ma­
gyar népdal című könyvben nem­
sirámok vannak a katonaéletről, ha­
nem ellenkezőleg: az egyik nótában 
büszkélkedve, diadalmasan jelenthe­
ti ki az énekelő, hogy ,,Horthy Mik­
lós, én is a tiéd vagyok, viselem a 
rozsdás kisbajnétot" ■..

A könyv összeállítói azonban a 
Horihynak tett hűségesküt is keve- 
selték, mert arra pályáztak, Iwagy 
mégegyszer meginduljanak a kato. 
nák Galicia, a Szovjetunió felé. „Mi­
kor megyek Galicia felé"... Ki ne 
emlékezne erre a fasiszta nótára, 
amelynek hangjainál a német nácik 
parancsára masíroztak katonái nk 
Kelet felé, egyetlen támogatónk és 
barátunk, a Szovjetunió felé.

íme, egy csokor a két daloskönyv­
ből, amelyeket — hangsúlyozzuk — 
a napokban küldtek le a Bartók 
Béla Szövetségből, az ott megbúvó 
fasiszták, akik Bartók Béla nagy 
neve alatt így kísérlik meg a sovi­
nizmus és fasizmus terjesztését. Le­
het azonban az is, hogy „egyszerű" 
ébertelenségről van szó és a Bartók 
Béla Szövetség illetékes tagjai felü­
letesen nézték át a két idézett da­
loskönyvet. Akár az egyik, akár a 
másik eset forog fenn, sürgős ki­
vizsgálásra van szükség, mert lehet. 
nek olyan elemek a Bartók Béla 
Szövetségben is, akik a zenekultúra 
leple alatt tudatosan fasiszta nóták­
kal árasztják el az országot- Bizo­
nyos, hogy nemcsak az Alföldi 
Nyomda kapott ebből a két dalos­
könyvből, hanem sok más üzem is.

ÁLLANDÓAN EMELKEDIK A 
CSEHSZLOVÁK PARASZTOK 

ÉLETSZÍNVONALA

A csehszlovák mezőgazdaság 
termelékenysége és ezzel pár­
huzamosan a parasztság élet- 
színvonala állandóan emelke­
dik. A parasztok jövedelme 
1948-hoz viszonyítva 1950-ben 
131 százalékra emelkedett, — 
1951-ben a terv szerint eléri a 
148 százalékot.

nak azznl, hogy a Párt ügye az 
összes dolgozók ügye, saját ügyük.

A Párt ereje, a feladatok meg­
oldása nagymértékben attól függ, 
hogy kik a Párt tagjai. Ezért ez 
a kérdés a dolgozók legszélesebb 
tömegeit is foglalkoztatja. Ez annál 
inkább így van, mert egyre többen 
akarnak az első sorokban, a Párt 
soraiban harcolni a nép ügyéért, 
egyre többen akarnak résztvenni a 
Párt harcaiban. Ezt elsősorban üze­
meinkben tapasztalhatjuk a terme­
lésben kitűnt dolgozók között, de 
ezt akarják kiérdemelni jó munká­
jukkal állami gazdaságaink dolgo­
zói, a termelőszövetkezeti csoportok 
tagjai és az értelmiség legjobbjai, 
az ifjak és a dolgozó nők is. s fel­
vetődik bennük az a kérdés, hogy 
mi teszi érdemessé és alkalmassá 
a dolgozót arra, hogy tagja lehes­
sen a munkásosz'ály élcsapatának, 
annak a Pártnak, amely megvaló­
sítja hazánkban Marx. Engels, Le­
nin, Sztálin nagy eszméit, felépíti a 
kizsákmányolástól mentes szocia­
lista társadalmat s tovább halad 
előre a kommunista 
magaslatai felé.

A Pártnak tehát az a hivatása, 
hogy megszervezze és vezesse a 
dolgozókat a kizsákmányoló osztá­
lyok ellen, az embernek ember ál­
tal való kizsákmányolásának meg­
szüntetésért, a szocializmus felépí­
tésért. Ezek a célok csak hosszas, 
kemény harcban valósíthatók meg. 
Ezt a harcot a Párt a tagjaival, a 
tagjain keresztül szervezi és irá­
nyítja. A Párt tagjainak ebben a 
harcban nagy megpróbáltatásokat 
kell kiállniok és leküzdeniük. Ezért 
mondotta Sztálin elvtárs: „Nem 
mindenkinek adatott, hogy ilyen 
Pártnak tagja lehessen. Nem min­
denkinek adatott, hogy kiállja azo­
kat a megpróbáltatásokat és viharo­
kat, amelyek egy ilyen Párt tagsá­
gával kapcsolatosak."

A párttagság kérdése annak kér­
dése, hogy ki lehet a Párt tagja, 
régóta harci kérdés a munkásmoz­
galomban. A párttag fogalmának 
meghatározása pedig választóvizet 
jelent. Ennek meghatározásán mú­
lik ugyanis, hogy a Párt az lesz-e, 
aminek lennie kell: fegyver a mun­
kásosztály, a dolgozó nép kezében, 
a győzelem fegyvere, vagy pedig 
széteső, a feladatai megvalósítására 
alkalmatlan szerv. Ezért volt a párt­
tag fogalmának tisztázása a lenini­
sztálini párt kialakításáért folyó 
harc egyik központi kérdése. Az 
Oroszországi Szociáldemokrata Mun­
káspárt II, Kongresszusán 1903-ban 
Lenin éles harcot folytatott a párt­
tagság fogalmának olyan meghatá­
rozásáért, amely a Pártot egységes, 
aktív hadsereggé teszi. Lenin elv­
társ így határozta meg azt, hogy ki 
lehet a Párt tagja:

,'A Pán tagjának tekintendő 
mindaz, aki a Párt programját el­
ismeri és a Pártot mind anyagi esz­
közökkel, mind a pártszervezetek 
egyikében való személyes részvétel­
lel támogatja."

Mit jelent az első lenini követel­
mény, a Párt programjának elfoga­
dása? Ezt a követelményt a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának Szervezeti 
Szabályzata így fogalmazza meg: 
A Párt tagja az, aki magáévá te­

szi a Párt célkitűzéseit, elfogadja 
piogramnyilatkozatát és politikai 
irányvonalát ■.Ez alatt azt ért­
jük, hogy a párttag elfogadja a 
Párt célkitűzését, a szocializmus fel­
építését. De nemcsak a célkitűzést 
fogadja el. hanem azokat az utakat 
és módokat, azokat a gyakorlati 
módszereket és a feladatok megol­
dásának azt a sorrendjét, amelyet 
a Párt helyesnek tart. Mi ezt az el­
fogadást tettekkel mérjük le. Nem 
elegendő az, ha valaki elvileg, sza­
vakban fogadja el a Párt célkitűzé­
seit, programját és politikai irány­
vonalát. Ma, amikor hazánkban 
központi feladatunk a béke megvé.

termelésben való részvétel, az öt­
éves terv végrehajtásában való 
élenjárás — a program elfogadásá­
nak ezek a konkrét bizonyítékai.

A második lenini követelmény a 
Párt anyagi eszközökkel való támo­
gatása, a tagsági járulék rendsze­
res fizetése. A tagdíjfizetés a Párt. 
hoz való kapcsolatnak egyik kifeje­
zése, a Pártért való áldozatkészség, 
a Párt iránti kötelesség teljesítésé­
nek egyik megnyilvánulása. A Pár­
tot tagjai tartják fenn és a Párt 
szerepének megértését, a Párthoz 
való viszonyt tükrözi a tagdíjfize­
tés. Az, aki ezt az elemi kötelessé­
gét _ nem teljesíti rendszeresen, el. 
áru.ja azt, hogy nincs benne kellő 
megbecsülés a dolgozók ügyének 
megtestesítője, a Párt iránt, meg­
mutatja, hogy a többi kötelességét 
sem teljesítheti megfelelően.

A harmadik lenini követelmény 
a pártszervezetek egyikében való 
személyes részvétel, amit a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Szervezeti 
Szabályzata úgy fejez ki, hogy: 
„ .. • részivesz valamely alapszerve­
zetének munkájában, aláveti magát 
a pán jegy elemnek." Nyilvánvaló, 
hogy nem elég a Párt programjá­
nak elfogadását csak a termelésben 
való jó munkával bizonyítani. Tö­
rekedni kell arra, hogy az összes 
dolgozókat a Párt célkitűzéseinek 
e.fogadására neveljük, hogy kifej­
lesszük bennük a munkához való új 
szocialista viszonyt, hogy kiszaba- 

társadaiom díhsuk őket a reakciós, polgári be­
folyás alól, hogy kigyomláljuk be. 
-o.ük az elmaradt, a kispolgári né­
zeteket. Sztálin elvtárs erről a kö­
vetkezőket mondja: ,,Aki tehát Pár. 
tunk tagja akar lenni, az nem elé­
gedhetik meg a Párt programjával, 
taktikai és szervezeti nézeteinek el­
fogadásával, hanem hozzá kell fog. 
ma ezeknek a nézeteknek a meg­
valósításához az életbe való átülte­
téséhez."

Ezt a harcot azonban párttagjaink 
nem tervszerűtlenül. hanem egysé­
gesen, tervszerűen és szervezetten 
kei], hogy folytassák. Ezért emeli 
ki az MDP Szervezeti Szabályzata 
azt, hogy a Pán tagjainak alá kell 
vetni magukat a pártfegyelemnek. 
A párttagok munkáját a Párt szer­
vezetei irányítják, amelyek maguk 
18 a párt határozatait viszik át a 
tagokra. Nem lehet a Pártnak lag- 
fa, aki nem a Párt valamelyik szer­
vezetében, hanem ,,általában“ dol­
gozik a Párt célkitűzéseiért. Pár­
tunk nem egyes emberek halmaza, 
hanem a szervezetek rendszere. Ez 
biztosítja Pártunk erejét és egysé­
gét, ez biztosítja azt, hogy • -;nden 
párttag meghatározott konkrét mun­
kát kapjon s annak végrehajtását 
is ellenőrizzék. Aki pedig irtózik a 
fegyelemtől, az nem való a mun­
kásosztály pártjába, mórt az ilyen 
ember tulajdonképpen polgári tu­
lajdonságoknak, az úgynevezett 
’’úri anarchizmusnak“ a hordozója, 
aki csak bomlasztaná, gyengítené a 
Partot. Tehát annak, aki a Párt so­
raiba akar lépni, eszébe kell vés­
nie. hogy kötelessége: ,,Minden ere­
jével harcoljon a Párt, a dolgozó 
nép, a haza ügyéért ■.. fegyelme­
zetten végrehajtsa a pártszervezetek 
határozatait". Ezt már a Párton kí­
vül &z Ifjúsági Szövetségben a 
szakszervezetekben és egyéb tömeg, 
szervezetekben végzett munkájában 
meg kell mutatnia. Már ott alkalma 
nyíűk arra, hogy bebizonyítsa, mi­
lyen a Párthoz való viszonya, ho- 
Syan fogadja G- a pártszervezet ve­
zetését, hogyan valósítja meg. mint 
párlonkívüli a Párt határozatait.

A párttagság kérdésénél is kö­
vetnünk kell Sztálin elvtárs intel. 
mét; ,,Tartsuk magasra és őrizzük 
meg tisztán a párttag magasztos fo. 
galmát." így tesszük Pártunkat 
még hasonlóbbá példaképünkhöz, a 
Bolsevik ^ Párthoz, így valósítjuk 
meg Sztálin elvtárs szavait, ame­
lyeket Lenin elvtárs halálakor 
mondott: ,,Mi kommunisták, külö­
nös emberek vagyunk, különös 
anyagból vagyunk gyúrva. Mi a 
nagy proletárhadvezérnek — Lenin 
elvtársnak — hadserege vagyunk. 
Nincs nagyobb tisztesség, mint eh. 
hez a hadsereghez tartozni. Nincs 
nagyobb tisztesség, mint tagja lenni 
annak a Pártnak, amelynek alapí­
tója és vezetője Lenin elvtárs."

1910 Jl
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Minden kérdéspe hozzák meg a választ 
a szovjet emberek boldog országából

Hajdú-Bihar dolgozo parasztsaganak küldöttei elindultak a Szovjetunióba
Megyénk dolgozó parasztsága 

nagy szeretettel búcsúztatta azo­
kat" a küldötteket, akiket legjobb­
jainak sorából választott és meg­
hízott azzal, hogy a világ legfej­
lettebb mezőgazdaságának, a 
Szovjetunió mezőgazdaságának ta­
nulmányozása után visszatérve, 
beszámoljanak tapasztalatikról és 
segítsék ezzel mezőgazdaságunk 
fejlődését s mutassák az utat dol­
gozó parasztságunknak a boldog 
jövő felé.

HORTOBÁGY
Dolgozó parasztságunk virágtól, 

fobogótól ékes gyűléseken búcsú­
zott a küldöttektől. Hortobágyon. 
Tukacs János gazdaságvezető bú­
csúztatásán 500 dolgozó vett részt. 
Elárasztották kérdések özönével, 
melyekre választ várnak. Mező 
Róza nagyon kérte, hogy figyelje 
meg a Komszomol életét, munká­
iét,” mert ők is ugyanígy akarnak 
élni és dolgozni, mint a dicső 
Komszomol. Makiári György ál­
lattenyésztő arra kérte Tukacs Já­
nost, begy a híres kosztromai té­
liének tenyésztését figyelje meg 
alaposan, hogy a tapasztalatokat a 
hortobágyi állattenyészetben hasz­
nosíthassák.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY
Böszörmény dolgozó parasztsága 

'* DEFOSZ nagytermében búcsúz­
tatta Kathi Zsigmondot és Tardi 
Sándort, akik alig győzték írni dol­
gozó parasztságaink kérdéseit, 
megbízatásait. Andre Károly arra 
kérte a küldötteket, hogy nézze­
nek szót jól a brianszki térség 
szovhozaiban, kolhozaiban, nagyon 
kíváncsi mennyire fejlődött ott az 
élet.

LEGYETEK AZ ÉN SZEMEIM
— Négy évig voltam olt — 

mondotta, nagyon szeretném látni, 
mennyit fejlődtek. Legyetek az én 
szemeim és mondjatok el mindent 
nekem, ha már én nem mehetek 
veletek.

Gorz.sás Sándorné 10 holdas pa- 
í'Esztasszony az MNDSZ nevében 
kérte a küldötteket, hogy köszönt­
sék nevükben a kommunista asz- 
-szonyokat és adják át a böször­
ményi asszonyok ajándékát egy 
nagyon szép vörös szalagos csok­
rot.

Papp Lajos a jószágállomány ne­
ve'csévél kapcsolatban kért tapasz­
talatokat. Megbízta azzal is a kül­
dötteket, hogy a füves vetésforgót 
tanulmányozzák. Dobos Ferenc a 
kolhozok életére, jövedelmére kí­
váncsi. Kovács Margit a tanuló 
[jóság nevében kérte, hogy a 
-zovjet ifjúság munkájáról hozza­
nak minél több tapasztalatot, ho­
gyan tanulnak, mivel töltik szabad 
idejüket. Sajtos Lászlóné a szovjet 
családok életéről kért megfigyelé­
seket, tapasztalatokat.

Kathi Zsigmond és Tardi Sándor

megígérték, hogy minden kérdésre 
meghozzák a választ a szovjet 
emberek boldog országából.

hazahozzak
A TAPASZTALATOKAT

Ugyanígy folyt le a parasztkül­
döttek búcsúztatása Vámospcvcsen, 
ahol Balogh Mária,, Püspökladány, 
ahol Klenczner József, Dorog, ahol 
Ancsám Mihály, Hencidán Szat­
mári László, Ebesen a „Marx” 
termelőszövetkezeti csoportban Ko­
vács Sándor, Egyeken pedig Gu-

gazdag tapasztalataikat hazahoz­
zák és átadják dolgozó társaiknak, 
hogy minél nagyobb sikerrel hasz­
nosítsák azokat.

A dolgozó parasztság 203 tagú 
küldöttségének külön vonata már 
szovjet földön robog, viszi tanul­
mányútra dolgozó parasztságunk 
küldötteit, hogy tudásukat gyara­
pítva erősítsék a béke frontját 
hogy ennek a tanulmányútnak ; 
segítségével is növekedjen, erő­
södjön hatalmasan fejlődő szövet-

lyás József ígérték meg, hogyjkezeti mozgalmunk.

Ontják a gabonát
a termelőszövetkezeti földek

A szocialista nagyüzemi gaz­
dálkodás előnyei hatalmas ará­
nyokban bontakoznak ki most 
a cséplés során. Szerte az egész 
megyében láthatjuk, hogy a 
termelőcsoportok földjein több 
és jobb minőségű a gabona, 
mint az egyénileg gazdálkodók 
parcelláin.

A böszörményi „Ságvári 
termelőcsoportban 32 család­
nak ezer mázsa búzája termett. 
A balmazújvárosi „Dózsa'1 is 
büszke lehet az eredményre, 
mert a búzája 10 mázsán felüli 
átlagot ért el holdanként és 
1247 mázsát csépeltek el.

Kétszázmegy ven százalékos 
teljesítmény a bekor elásnál

A hajdúszoboszlói termelő- 
szövetkezetek dolgozói a be- 
hordás munkájában példamu­
tatóan végezték el feladatukat. 
Különösen a „Petőfi“ termelő­
szövetkezeti csoport tagsága 
járt elől a jó példával. Ebben 
a csoportban a „Dimitrov“1 
munkacsapat a behordást 240 
százalékra teljesítette. A csa­
pat tagjai: Tornyai Sándor,

Kádár Sándor, S. Nagy Gábor, 
Hódosi Gábor és Szőllősi Jo-

a’ „Kossuth“ TSZCS „Előre" 
munkacsapata is igen szép 
eredménnyel végezte a behor- 
dás munkáját, mert az átlagos 
eredménye 150 százalékos volt. 
Ebben a munkacsapatban Id. 
Szabó József, Gyulai Lajos, Só- 
vágó Imre, Tóth Kálmán és 
Horog Kálmán végezték dere-

Nem engedjük ál a begyűjtési 
versenyzásziéi Szabói cs-Szatinár megyének

vontatókat, sokkal job.’)an hasz­
náljuk fel, mint ahogy eddig tet­
tük. Egyénileg dolgozó paraszt­
jaink tekintsék a nordás gyors 
elvégzését hazafias kötelességnek, 
mert a gyors behordás egész né­
pünk ügyét szolgálja. Mint aho­
gyan az őszi, tavaszi szántásnál 
vetésnél lehetett, úgy most is 
fogjanak össze, közösen úgy osz- 
szák el az igaerőt, hogy csütörtö­
kig egyetlen kereszt búza se ma­
radjon a tarlón.

jL1 gyes fö 1 d m üres szőve t k c act e k 
■*-J is alaposabban szervezzék 

meg a terményátvetelt. Néhol öt­
hat órahosszat kell várakozni a 
dolgozó parasztságnak, míg az 
ö terményének átvételére kerül 
a sor. A hordás, tarlóhántás ez­
alatt az idő alatt nyilván nem ha­
ladhat, mert az iga a földműves- 
szövetkezet előtt várakozik.

Nemcsak a behordás tartozik 
legfontosabb feladataink k é, 
hanem a cséplés is. Mi ezen a té­
ren is előbbre vagyunk valamivel 
a szomszédos megyénél, 32 szí a- 
lékig végeztük el eddig a csépi est 
— de ez nem lehet vigasz, mert 
már jóval előrébb kellene lenr k 
itt is. A megye nagyrészét c n 
gépek, olyan cséplőmunkások te­
szik ki, akik a vállalt kötelezett­
séget teljesítik, vagy túlteljesí­
tik, azonban ettől még nem le­
hatjuk, hogy megyei viszon; t- 
ban meggyorsuljon a cséplés. Va­
lamennyi gépnek, valamennyi 
cséplőmunkásnak teljesíteni kell a 
vállalt kötelezettségét, akkor 
nem lesz okunk a teljes győze­
lemben való kételkedésre.

Molnár Lajos, Kovács József, kásán munkájukat.

A középparaszt nem ért egyet 
a Imi síksággal

Cséplőgépei lenőrzés alkalmá­
val elbeszélgettünk a csépelteid 
dolgozó kis- és középparasztok­
kal. Az egyik középparaszt Ko­
vács Imre berettyóújfalui lakos, 
akinek 3 hold búza vetése volt, 
beszélgetése folytán büszkén 
jelenlétté ki, hogy a három hold 
földből 27 mázsa 40 kiló búza 
termett, és ő kiszámolta ponto­
san a fejadagjukat’ vetőmagot 
és 13 mázsa és 45 kg feleslege 
mutatkozott, és ezt azonnal a 
cséplőgéptől viszi be a Földmű­
vesszövetkezet terményraktárá- 
ba.

Megkérdeztem tőle, miért vi-

A ladányi járás 
csak 24 százalékát végezte el 

a másod vetésnek
Hajdú-Bihar megyében a má­

sodvetésre kijelölt területnek 
még csak 75 százalékát vetették 

be. Komoly lemaradás ez, ha fi­
gyelembe vesszük, hogy a má­
sodvetési határidő lejárt és kö­
lest, muhart már nem is vethet­
nek az előrehaladott idő miatt. A 
tegjujabb rendelkezés meghossza- 
bította a másodvetések határ­
idejét így a kukorica, napraíorgó- 
csalamádét még lehet vetni július 
31-ig. Augusztus 15-ig a pohán­
kát, csillagfürtöt zöld trágyának, 
csibehurt és fehér mustárt. _

A meghosszabbított határidő 
megadja a lehetőséget a megye 
lemaradt területein, hogy elvégez­
zék feladatukat. Tekintettel arra, 
hogy a megye területére kijelölt 
másodvetési keret szűknek bizo­
nyult,

mindenki igyekezzen túltelje­
síteni a keretet. |

Legjobban kell megiogm a doiog 
végét a püspökladányi járásban, ahol

csak 24 százalékos az eredmény, 
de igen gyenge munkát végeztek 
a biharkeresztesi, berettyóújfalui, 
és polgári járásban, ahol 80_ szá­
zalék körül mozog a teljesítés. 

Nagyiéta dolgozó parasztsága 
elől jár az egész megyében 
200 százalékos eredményével. 

Utána következik a derecskéi já­
rás, ahol 130 és a központi járás, 
ahol 116 százalékos munkát vé­
gezte. A másodvetésben Hajdúbö­
szörmény jó munkát végzett, 
mert eddigi eredménye 116 száza­
lék. Élenjártak a másodvetésben a 
termelőszövetkezeti csoportok A 
„Ságvári'’ és „Vörös __ Csillag 
földjein szépen zöldéi a köles,_ mu­
tatják a jó példát az egyénileg 
gazdálkodók felé.

A megyében meg kell gyorsi.am
a másodvetés ütemét, az idő sür­
get és alaposan ki kell használni a 
vetési határidő meghosszabbítá­
sát.

szi be? Nem jobb volna neki ha­
za vinni a gabonát? Erre a kö­
vetkező választ adta: Mi, akik 
becsületesen dolgozunk, látjuk a 
fejlődést’ és látjuk azt, hogy az 
ipari munkásságot, akik nekünk 
gépet, ruhát, cipőt adnak, gabo­
nával nekünk kell ellátni. És 
nekünk szoros szövetségben kell 
dolgozni az ipari munkássággal. 
Egymás nélkül nem építhetjük 
fel a szocializmust.

TováJjbá azt mondotta Kovács 
Imre. hogy minden becsületes 
dolgozó parasztnak azon kell tö­
rekedni, hogy lehetőleg, mind­
járt a cséplőgéptől szállítsa be 
felesleg gabonáját, hogy bizto­
sítva legyen egész dolgozó né­
pünk kenyérellátása. Majd fel­
hozta Kovács Imre, a kulálcok- 
nak a hangját, ami megnyilvá­
nul abban, hogy agitálnak úgy 
a terménybegyüjtés, mint a tar­
lóhántás ellen. Nekünk, dolgozó 
parasztoknak le kell lepleznünk 
a kulákságot, akik mindent el­
követnek azért, hogy akadályo­
kat gördítsenek fejlődésünk el­
len.

Dolgozó parasztok, példát kell 
vennünk Kovács Imre és többi 
hozzá hasonló, becsületes kis- 
és középparasztokról. Arra igye­
kezzünk mindnyájan, hogy be­
csületesen és pontosan beszállít­
suk terményfeleslegünket a szö­
vetkezetek terményraktáraiba, — 
Biztosítsuk egész dolgozó né­
pünk évi kenyerét.

Tóth Lajos 
MDP városi titkár 

Berettyóújfalu

A terménybetakarításí munkák 
során most harmadszor mérjük 
össze eredményeinket versenytár­
sunkkal, S zabol cs-Szatmár me­
gyével.

Az első alkalommal a két me­
gye kiértékelése azt mutatta, 
hogy Szabolcs-Szatmár jóval előbb 
van. A második kiértékelés győ­
zelmi kiértékelés volt: megyénk 
jóval hamarabb befejezte az ara­
tást, mint Szabolcs-Szatmár, jobb 
eredménnyel zártuk a szerződé­
sek kötését és már benne voltunk 
a behordás, cséplés és terménybe­
gyüjtés időszakában.

Most, hogy harmadízben vetjük 
össze az eredményeket, megint 
azt kell látnunk, hogy Szabolcs- 
Szatmár komoly versenytárs. Még 
éppen nem maradtunk el a szom­
széd megye mögött, de nagyon 
meg kell fognunk a munka végét 
hogy rövidesen tényleg le ne ma­
radjunk.

P&l álunk 90—92 százaléknál
-í” tartunk a keresztek asz- 

tagbahordásával. Szabolcs-Szat­
már ezt az átlagot még nem érte 
el.

Az elcsépelt gabonának a mi 
megyénkben eddig 17.7 százaléka 
került szövetkezeti magtárba. A 
szomszéd megyében 14 százalék. 

e Tehát valamivel itt is előbbre ál 
lünk.

Valamivel jobban állunk a 
szomszéd megyénél az egyes 
cséplőgépek napi teljesítménye 
terén is.

A fő vonalakon egyelőre még 
mi vezetünk. Ez a vezetés azon­
ban nagyon gyenge lábon áll. 
Míg Szabolcs-Szatmárban az lát­
szik, hogy naponként fokozódik a 
munka üteme, addig nálunk az 
tapasztalható, hogy fokozatosan 
lejjeb-Iejjeb csúszunk. Az aratás 
befejezésénél sokkal nagyobb volt 
az előnyünk a szomszédos megyé­
vel szemben, mint amilyen most.

~\T ajjon ez a jelenség azt mu- 
™ tatja, hogy a tavaly meg­

szerzett terménybegyüjtés! ver­
senyzászló megingott a kezünk­
ben ?

Azt éppen még nem mondhat­
juk, hogy megingott, mert Hajdú- 
Bihar dolgozó parasztsága ezt az 
országraszóló megbecsülést, tisz­
teletet jelentő zászlót kemény 
kézzel tartja, de az is biztos, 
hogy most valamivel azért lazáb­
ban tartjuk a selyem zászlót, mint 
az aratás ideje alatt.

Az, hogy mi valamivel előbbre 
állunk a betakarítással a szom­
szédos megyénél, nem jelenti azt, 
hogy jól állunk. Erre az időre 
például a behordással már végez­
nünk kellett volna. Ha azt akar­
juk, hogy ne csússzunk még to­
vább lefele, akkor fokoznunk kell 
a behordást. A mostani 90—92 
százalékos asztagbahordási ered­
ményt legkésőbb csütörtökre száz 
százalékra kell emelnünk. Csü­
törtökön le kell zárnunk Hajdú- 
Biharban a hordást. Ha ezt elér­
jük, akkor aztán teljes erővel rá­
állhatunk a még előttünk maradt 
feladatokra, a csépiésre, begyűj­
tésre, tarióhántásra, másodnövé­
nyek vetésére.

Ehhez az kell, hogy a hordás 
gyorsítását minden vonalon se­
gítsük elő. Termelöcsoportjaink, 
állami gazdaságaink, a kommu­
nista dolgozó parasztok mutas­
sanak itt is példát. A hordásnál 
rendelkezésre álló gépi erőt, a

Népnevelőink munká­
ját segíti elő

NÉPNEVELŐ
civasasa.

Feltétlenül meg kell javítani 
például a berettyóújfalui, hajdú- 
sámsoni és püspökladányi gépál­
lomásoknak a cséplés! munka .

Járási, községi pártszerveze­
teink is még nagyobb gondot for­
dítsanak a csépléssel való foglal­
kozásra, az ellenőrzésre. Legyen 
az ellenőrzés mindennapos és 
helyszínen történő. Ne olyan, mint 
a darvas! főjegyzőé, aki még 
egyszer sem volt kint a határban, 
de nagyszerű, bizakodó jelentése­
ket küld a Megyei Tanácshoz. Az 
ilyen felületesség súlyos hiba.

ártszervezeteink és a köz- 
igazgatás is különösen a 

kulákok fele forduljon fokozot­
tabb ellenőrzéssel. A vámospércsi 
határban például itt-ott lehet 
olyan kulákot találni, aki már el­
csépelt. A szabotáltnál persze 
esőstől találkozunk velük.

Fokozottan ügyeljenek a minő­
ségre is, amelleit, hogy a csép­
lés ütemét gyorsítják. Egynéhány 
gépnél, különösen a gyengén ja­
vított magángépeknéi sorozatosan 
előfordul az öt-ha',száza'lékos 
szem veszteség is. Az ilyen mun­
kával nem sokat kezdhetünk. Et­
től jövőre nem lesz nagyobb da­
rab kenyér.

A gépállomások főgépészel na­
ponként járják le a cséplőket, 
vizsgálják meg a gépet. Az utóbbi 
napokban a cséplőgépeknél elha­
nyagolták a mindennapos újság- 
olvasást és lanyhu't a verseny- 
szellem is. Minden egyes gépnél 
megállapították, hogy mennyit 
kell elcsépelni. Az ellenőrök is­
mertessék ezt az adatot és min­
den egyes gép munkásai tartsák 
szem előtt, hogy ezt el ke.l érni, 
illetve túl kell haladni. Ezzel meg 
fog gyorsulni a cséplés és meg­
gyorsul a terménybeadás is.

. Ezen a téren sem bizakodha­
tunk el. Itt is van tennivaló, ja­
vítanivaló bőven. Az egyénileg 
dolgozó parasztok fele irányuló 
népnevelő munka mellett figyel­
jünk fel az osztály ellenségre Is. 
Necsak arra törekedjünk, hogy 
az egyénileg dolgozó parasztok 
vigyék a gabonát egyenesen a 
cséplőgéptől, hanem erre kötelez­
zük a kulákot is. S a szabotáló­
ka t leplezzük le, büntessük meg.

Ezeket a feladatokat kell vég­
rehajtanunk, hogy újra szilárdan 
kezünkben tudjuk tartani a ter- 
ménybegyüjtési versenyzászlót.

U'ií
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HÍREK
Á debreceni Férfiszabószövetkezet 

segítsége a koreai népnek
z Az egész világon a dolgozók 
"H0. és 100 milliói tiltakoznak az 
Amerikaiak koreai orvtámadá- 
fca ellen és követelik a hős 
Szovjetunió dolgozóival az 
elén, hogy: el a kezekkel Ko­
reától. Ebből a mozgalomból 
A magyar dolgozók, közelebb­
ről a debreceni üzemek, mun- 
3» aszó vetkezetek dolgozói is ki­
teszik részüket. Nemcsak ha­
tározati javaslattal, a béke 
melletti harcos kiállással, de 
(magasabb termelékenységgel, 
tjobb minőséggel, önkéntes ál­
dozatvállalásokkal is támogat­
ják a koreai nép hősies es 
(nagyszerű harcát.

Igen szép és nagyszerű pél­

dája ennek a debreceni férfi­
szabó szövetkezet 32 dolgozó­
jának kezdeményezése. A szö­
vetkezet tagjai legutóbbi gyű­
lésükön elhatározták, hogy 
napi munkájukon felül két 
órával többet dolgoznak és az 
ezért járó munkabért a koreai­
szabadságharcosok gyógyszer- 
ellátására fordítják. Kezdemé­
nyezésük nem maradt vissz­
hang nélkül, máris csatlakoz­
tak hozzá a debreceni férfiru­
ha- és a debreceni fehérnemű- 
készítő szövetkezet dolgozói, 
akik szintén 2 órai munkájuk­
nak megfelelő bért ajánlottak 
fel a hős koreai nép megsegí­
tésére.

SPORT
Győztek sa. isi sigya a1 atléták 

Varsóban
A magyar válogatott férfi és női 

atléták szombat-vasárnap a baráti 
lengyel nép atlétaválogatottaival mér­
ték össze erejüket. Úgy a férfi, mint 
női atlétáink biztosan, fölényesen 
győztek. A vasárnapi küzdelem ered­
ményei: 400 m gát: 1. Bérdi (m) 55.8, 
2. Lombos (m) 56.4. — 200 m: 1. Csá- 
nyi (m) 22, 2. Staviczki (1) 22.4, 3. 
Szebeni (m) 22.5. — Súlylökés: 1. Lo- 
movszki (1) 15.46, 2. Ktrayzanovski
14.63, 3. Lévai (m) 14.35. — 800 m: 1- 
Garay (m) 1:56.6, 2. Werblinski 1:57.3. 
— Távolugrás: 1. Adameczyk (1) 714, 
2. Csányi (m) 705, 3. Puskás 704. —- 
Gerelyvetés: 1. Várszegi (ni) 61.08. 2. 
Gburczyk (1) 57.61. — Rúdugrás: 1 
Homonnay (m) 4 m, 2. Kovács (m)

380 cm. — 5000 m: 1. Szegedi (ni) 
15:04.2, 2. Szilágyi (m).

Női számok: 80 gát: 1. Gyarmati 
(ni) 11.7 mp, országos csúcs beállítva, 
2. Kolozsvári (m) 12.5. — Magasugrás: 
I. nomezevska (1) 151 cm, 2. Csáki (rr.) 
148 cm. — 100 m: 1. Rákhelyiné (m; 
12.7, 2 Lohász (m) 12.8. — Diszxosz- 
vetés: 1. Józsáné (m) 40 m, 2. Dobr- 
zasanalja 39.68. — 500 m: Hazucha
(m) 1-19.4 mp, 2. Köbölkuli 1:20.3. — 
4x400 m váltó: 1. Magyarország 3:19.4, 
4x100 méteres női váltó: 1. Magyar- 
ország 49.5.

A pontversenyben -férfiaknál a ma­
gyar válogatott győzött 122:79, a nők- 

, nél ugyancsak a magyar válogatott 
67:39 arányban.

A KIOSZ-BAJNOKSÄG 
VÉGEREDMÉNYE

r. Húsosok 20 16 2 2 71'17 34
2. Szabók 20 12 6 2 43:15 30
3. Asztalosok 20 11 3 6 46:24 25
4. Tímárok 20 11 3 6 34:24 25
5. Vasasok 20 7 6 7 25:24 25
ü. Csizmadiák 20 6 8 6 23:28 20
7. Kályhások 20 6 6 8 29:38 16
8. Élelmezők 20 5 4 11 29:34 14
9 Cipészek 20 5 4 11 24:49 14

10. Építők 20 4 4 12 22:51 12
11. ÓRÁSOK 20 3 2 15 15:46 d

Várható időjárás: Mérsékelt, 
nyugati, délnyugati szél, vál­
tozó felhőzet, ma elszórtan né­
hány helyen, holnap többfelé, 
íőleg nyugaton záporeső, eset­
leg zivatar, fülledt, meleg idő.

Aszódi Mihálynét tiltott határát­
lépés kísérlete miatt a járásbíróság 
egy évi fogházra ítélte. Özvegy 
Klein Bcrnátr.ó is próbálkozott 
disszidálással, öt egy évi és hat 
hónapi börtönbüntetésre ítélték.

Felakasztotta magát Szűcs Sán­
dor 39 éyes asztalosmester, Nád­
udvar, Ady F.ndrc utca 54 szám 
alatti lakos baromfi óljában. Mire 
rátaláltak már halott volt. Tettét 
családi körülményei miatt követte 
cl.

Derecskén a kisparasztok »közül 
jó eredményt ért el a terménybe­
adás terén Mogyorósi József 8 hol­
das kisparasít, aki a iöldmú'vesszö- 
vetkezet raktárába 8 ‘ mázsa búzát 
szállított be.

Vasárnap nyilt meg ünnepélyes 
keretek között a körzeti könyv­
tár. A népművelési minisztérium 
képviseletében megjelent Saljai 
István elvtárs, aki a megyei taná­
csot képviselő Tokay József elv- 
társnak adta át a már általunk is­
merteit 8 ezer kötetes könyvtárat.

Furtán a cséptó'géptuiajdonos
nem engedte meg, hogy a cséplő­
gép munkásai aláírják a táviratot, 
amelyet Rákosi elvtársnak küld­
tek.

Gáborjánban Szakadár Mihály 27 
holdas kulák az ocsut összekeverte 
a gabonával. A DfiFOSZ szerveze­
te megtette ellene a feljelentést.

Eljárás indult Kendi Benedekné, 
Mészáros Eszter volt csendőr fe­
lesége ellen, aki a gyümölcspiacon, 
Kaszás Mihályné szatyrából 119 
forintot emelt ki.

Felakasztotta magát Tiszáésegén 
Cseresznye Albert 37 éves földmű­
ves. Tettét betegsége miatt kö­
vette cl.

Szabóiéit Borbély László 
mikepércsi kulák

A debreceni rendőrség leleplezte 
Borbély László mikepércsi, Petőfi 
tér 39. szám alatti lakos bércséplő 
külákot, akinek háza, földje és sző­
lője van. Borbély a nép ellensége 
és a dolgozó nép -kenyerére tört. 
T übbszöri felhívás ellenére sem 
hozta rendbe a cséplőgépét, a 
üzemanyagról sem gondoskodott. 
A ki nem javított cséplőgép négy 
napig vesztegelt, holott minden

perc drága és jól ki kell használni, 
hogy ne vesszen kárba egy szem- 
búza sem. Amikor meg járt a gép, 
nem volt benne köszönet, mert 
hatalmas szemveszteseget okozott. 
A kulák szándékosan szabotálta a 
gép üzembe való helyezését, gá­
tolta a jó és eredményes munka­
menetét, s ezáltal szándékos ká­
rokat okozott. A szabotáló kulák 
ellen megindult az eljárás.

Lendületes a kultúrmunka 
a debreceni üzemekben

„A Szovjetunióban a testkultúra 
a szocialista kultúra 

elválaszthatatlan része“
A Szovjetszkij Szpcrt egyik leg­

utóbbi számában „A szovjet haza­
fiak nevelése“ címmel vezércikk je­
lent meg. Hangsúlyozza a vezércikk, 
hogy a szovjet, testnevelés és sport, 
amely a legkedvezőbb feltételek kö­
zött fejlődik és a Bolsevik Párt, a 
szovjet állam és a nagy Sztálin fá­
radhatatlan támogatásában részesül, 
egyik sikert a másik után aratja. 
Napról napra érkeznek olyan hírek, 
amelyek a tömegsport fejlődéséről 
és a szovjet sportolók eredményei­
nek javulásáról tanúskodnak.

A szovjet sportolok serege, ami­
kor e siketek szaporítása érdekében 
harcol, egy pillanatra sem tartja a 
testnevelést és a sportot öncélú 
ügynek.

A Szovjetunióban a testkultúra a. 
szocialista kultúra elválaszthatatlan 
része, állami fontosságú ügy, azon­
kívül a dolgozók kommunista neve­
lésének, egészségi viszonyaik megja­
vításának, valamint munka- és harc­
készségük fejlesztésének egyik esz­
köze.

A szovjet testnevelési mozgalom 
legfontosabb feladata, hogy támo­
gassa a Bolsevik Pártot és a szocia­
lista államot olyan, félelmet nem is­
merő, erős, éber és életvidám ifjak 
nevelésében, akik a Szovjetunió füg­
getlensége és hatalmának megerősí­
tése érdekében folytatott harcban 
bármilyen nehézséget legyőznek.

A szovjet testnevelési mozgalomtól 
teljesen távol áll az az elmélet, amely 
a sport ,,semlegességét“ és t,politika- 
mentességét“ hangoztatja.

A szovjet sportemberek tudják, 
hogy a tőkés államokban élő .reak­
ciósok ennek az elméletnek gyakor­
lati alaklmazása révén az ifjúság fi­
gyelmét el akarják terelni arról r 
harcról, amelyet a béke és a demo 
krácia érdekében, valamint a hábo 
rús uszítok ellen folytat a haladó 
emberiség. Nem véletlen, hogy ,,a 
sport a sportért“ elmélet legfőbb hí 
vei a francia ..szocialisták“, a mun­
kásosztály árulói, akik azért akarna 1- 
szakadást előidézni a francia sport

mozgalomban, hogy a mozgalmakat 
az amerikai tőke szolgálatába állít­
hassák.

A szovjet testnevelési mozgalom, 
amely a győzelmes szocialista rend­
szernek köszönheti létét, tagjait a 
munkásosztályhoz való hűség szel­
lemében neveli. A szovjet testnevelé­
st szervezetben az ifjakat és lányokat 
Lenin és Sztálin magasztos eszméi­
nek szellemében nevelik és megérte­
tik velük, hogy életük és munkájuk 
minden cselekedete szoros kapcsolat­
ban áll az egész nép életével, minden 
erejüket és tehetségüket a nép ér­
dekében kell kifejteni ők, sztaháno- 
vista munkál kell végezniök és elő 
kell készülniük arra, hogy megvé­
delmezhessék hazájukat az ellenség­
gel szemben.

A szovjet sportolók előtt nincs 
nemesebb cél, mint az, hogy a kom 
munizmus építőinek nagy sztálini 
seregébe léphessenek.

A híres szovjet sportolók érzelmei 
különösen a választások alkalmával 
nyilvánultak meg. Az egész népre ki­
terjedő politikai és termelési fellen­
dülés a szovjet sportembereket is 
figyelemreméltó tettekre lelkesítette 
fel. A szovjet sportolók a szovjet de 
mokrácia nagy ünnepét kimagasló 
sport- és termelési teljesítményekkel 
tették emlékezetessé. A választási 
hadjárat során emelkedett a sporto­
lók ideológiai színvonala is. Az el­
ért eredményekkel azonban nem sza­
bad megelégedni.

A testnevelési szervezet vezetőinek, 
edzőinek és oktatóinak arra kell tö- 
rekedniök, hogy mindegyik sportoló 
a jövőben is a termelés terén vezető 
szerepet töltsön be, agitációs munká­
ban vegyen részt, amelyet az új szta- 
hánovista munkamódszerek és a ma­
gasabb terméseredmény érdekében 
kell végezniük. A sportolóknak a vá- 
lasztási hadjárat napjaihoz hasonlóan 
a : jövőben is sportbemutatókat kell 
tartaniok a munkások előtt és be kel 
számolniok a sport terén elért sike­
reikről — fejezi be cikkét a Szov­
jetszkij Szport.

Üzemeink kuli úrmunkájában 
a nyári időszak ellenére sem 
következett be lanyhulás. A 
Textilgyár 20 tagú kultúrgárdá- 
ja éppen a napokban mutatta 
Le a dolgozók szórakoztatására 
»Távol Moszkvától,. »Példaké­
pünk a Komszomol« és a »Ma- 
trosszov« című egyfelvonásos 
színdarabokat. A színjátszó cso­
port mellett a 8 tagú tánccso­
port is hasonló jó munkát fejt 
ki. A kultúrgárda egyébként 
rendszeresen vidékre is kiláto­
gat. Három héttel ezelőtt Nagy­
hegyesen voltak, ahol a trak-' 
lorállomás dolgozóinak s a kör­
nyékbeli dolgozó parasztoknak 
nyújtottak színvonalas kultúr­
műsort. A Bútorgyárban is ha­
sonló lendület van a kultúrcso- 
port munkájában. A kultúrcso- 
poi't legutóbb részt vett a MINSZ 
Megye Bizottság táncversenyén, 
ahol a negyedik helyezést érték 
cl. Itt is rendszerint ellátogat­
nak vidékre a kulúrcsoport tag­
jai. Júniusban kétszer szerepel­
tek vidéken, egyszer Vámospér- 
c*cn. egyszer Nagyiétán, A kuk

túrcsoport jelenleg a szeptember 
15—i városi kultúrversenyre ké­
szül' amelyen a legjobb üzemi 
kultúrcsoportok vesznek részt.
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VÍGSZÍNHÁZ;
Toválbbra is!
5, 7, 9 órakor

mmm
Szerdán 8 órakor: 

Majakovszkij díszelőadás

MÉTKOR:
Még 2 napig! 

Kedden és szerdán:

Egy asszony elindul
Magyar film 

4, 6, 8 órakor

APOLLO:

Nyári 
szünet

Hal hónap alatt igazolható az a játékos, 
aki ott akar játszani, ahol dolgozik

Az MLSZ rendkívüli átigazolásra 
vonatkozó rendeletének egyik nagy- 
fontosságú határozata szerint a szak- 
szervezeti, vállalati, vagy üzemi egye­
sületek minden korlátozás nélkül, 
tetszés szerinti számban igazolhat­
nak le olyan játékosokat, akik 1950 
július 15. előtt legalább hat hónapja 
tényleges dolgozói annak a szakszer­
vezetnek, üzemnek vagy vállalatnak, 
amelynek csapatában kívánnak ját­
szani és ezalatt az idő alatt más 
egyesületben nem játszottak.

A hathónapos munkaviszonyt az át­
igazolási lap benyújtásával egyidejű­
leg az üzemi háromszög tagjainak és 
a sportfelelősnek az aláírásával és 
üzemi pecséttel ellátott igazolvánnyal 
kell bizonyítani

Ha .a játékos 1950 július 15-ét meg­
előzően legalább 3 hónapja áll a 
szakszervezet, vállalat, vagy üzem 
alkalmazásában és ezidő alatt más 
egyesületben nem játszott, további 
3 hónap elteltével, tehát 1950 október 
15-ével igazolható.

VASUTAS atlétikai bajnokságot ren. 
deztek Szolnokon. A D. Lokomotív 
atlétagárdájából Juhász és Szabó több 
számban helyezést értek el.

A RÉGI BOCSKAI Debrecenben 
tartózkodó játékosai szerda délután 
fél 6 órakor megbeszélésen jelenje­
nek meg az Arany Bikában. A Bocs­
kai—Játékvezetők mérkőzésre szom­
baton délután kerül sor.

RENDELET a sporlegyesületck be­
jelentéséről. A Magyar Közlöny pén 
teki száma közli a belügyminiszter 
rendeletét, amely szerint minden 
sportegyesületet — beleértve a szak- 
szervezeti és üzemi sportszervezeteket 
is — 30 napon belül be kell jelenteni 
az illetékes megyei tanács végre­
hajtó bizottságánál.

A SZOVJET bajnokságban a múlt 
hét végén több bajnoki mérkőzést 
játszottak le. Moszkvában a Harkovi 
Lokomotív legyőzte a Moszkvai Lo- 
komotívot 1:0 arányban, Moszkvai 
VVSZ—Krilja Szovjetov 2:1, Lenin- 
grádban L. Dinamó—K. Dinamó 5:0.

A KLASZ által kiirt Béke Kupa 
mérkőzésen a Cementipari NV 6:3 
(2:2) arányban legyőzte a Teherfu- 
vart. A Teherfuvar kapusa gyenge 
védésének köszönheti a vereséget.

A BRATISLAVA! motorversenyen 
Szabó László győzött az 500 as kate­
góriában. A többi kategóriában he- 
lyezésekte értek cl a magyar ver­
senyzők.
gyár versenyzők

A NYÁRI KUPA mérkőzések ered­
ményei: Kerámia—Szolnoki MTE 2:2. 
Magyar Texlii—Pereces 2:1, Hatvani 
VSK—K. Lombik 3:2, Ceglédi SZSE — 
Magyar Pamut- 7:1, Goldberger SE— 
Soproni Lokomotív 3:2, Váci DTK— 
Kiskunhalasi VSK 5:3. ÉDOSZ Lendü­
let-Szegedi Textil 2:1, Elektromos- 
Szolnoki Lokomotív 2:1, Kecskeméti 
SZTE—Orosháza 2:1, Makói VSK— 
III. kér. Textil 5:1, ÉDOSZ Húsos- 
Szegedi Lokomotív 5:0, Soproni FAC 
—Ganz TE 3:1.

ÉRDEKES EDZŐ VÁLTÓ ZÁSOK az 
NB I.-ben. Az új bajnoki idényre 
több NB I.-es egyesületnél történt 
edzőváltozás. Az ÉDOSZ még tárgya 
lásolcat folytat Lakyval. A Honvéd 
edzője maradt Puskás, a Textilese 
Bukovi. A Dózsa edzője Opata Zol 
tán, a Vasasé Szabó Péter, az Előréé 
Kiéber Gábor, a Postásé Wéber La­
jos, a Salgótarjáni Tárnáé Sós Ká­
roly, a Szombathelyi Lokomotívé 
Hermann Imre lett,. Móré megvált a 
Dorogi Tárnától, melynek az edzője 
Kalmár Jenő, a Csepeli Vasasé pedig 
Jávor Pál lett.

KÉRÉSZ NYERTE 
A „PRZEPIORKA“ SAKK 

VERSENYT
A mártírhalált halt kiváló lengyel 

sakkozó, Przepiorka emlékére rende­
zett nemzetközi sakkverseny küzdel­
mei szombat este befejeződtek.

Az utolsó forduló fontosabb játsz­
máit befejezték s így már kialakult 
a végleges sorrend. A versenyt Ké­
rész, - a kiváló szovjet nagymester 
nyerte meg Barcza, Szabó és Tajma- 
nov előtt. Ez a három versenyző 
holtversenyben került a 2—4. helyre.

1. Kérész 14.5, 2—4. Barcza, Szabó, 
Tajmanov 13.5 pont.

EZ A 12 TALÄLATOS x 
‘ SZELVÉNY!

1 Makó—III. kér Textil ?:t
2 Orosháza—Kecskemét
2 Szegedi Textil—ÉDOSZ Lend. 1:2
x Kerámia—Szolnoki MTE 2:2
1 ÉDOSZ Húsos—Szeg. Lók. 5:C
2 Szóin. Lók.—Elektromos 1:2
1 Cegléd—M. Pamut 7:1
2 Kiskunhalas—Vác 5.5
2 Sopr. Lok.—Goldberger 2:3
1 SZSFAC—Ganz TE 5:1
1 Magyar Textil—Pereces 21
1 Hatvan—K. Lombik 3:2

A toto e heti fordulójában töbh 
meglepetés volt, így kevés tipelő 
nyert. 12 találatos szelvény egy volt, 
erre .57,693 forintot fizetnek, ki, 11 ta~ 
lálatos szelvényre 3605, 10-es szel­
vényre 3S3 forint a nyeremény.

KETTŐS LABDARÚGÓ- 
MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

A nagyerdei Stadionban vasárnap 
kettős labdarúgó mérkőzést bonyo­
lítanak le. Fél C-kor a D. Honvéd 
játszik Nyári Kupa-mérkőzést a kis- 
várriai csapattal. A D. Honvéd ezen 
a mérkőzésen, ha nagy gólaránnyal 
győz, bebiztosíthatja elsőségét.

A D. Honvéd—Kisvárda mérkőzés 
előtt fél 4 órai kezdettel Béke Kupa 
mérkőzést játszik a Teherfuvar NV 
csapata a Debreceni Gépállomás 
együttesével.

A TISZÁNTÚLI KERÜLET 
TENISZBAJNOKSÁGÁT

Nyíregyházán bonyolították le. A 
debreceni teniszezők közül Tóth, 
Ruszné, Maday, Jeneyné, Kulinnc, 
Baffy—Korompay, Tóth—Kulin vs 
Baffy—Ruszné értek el szép ered­
ményt. A női egyest Ruszné, a ve­
gyespárost a Baffy—Ruszné-pár nyel­
te. A csapatbajnokságban a döntőben 
a Ni'. Elektromos 5:l-re győzött a D. 
Lokomotiv ellen

A MAGYAR ÜSZŐK nagy győzel­
met arattak Bratislavában a cseh­
szlovák úszók felett. Férfi úszóink 
86:44, míg a nők 62:30 arányban győz­
tek. A magyar vízilabdacsapat 13:4 
(8:2) arányban nyert.

„DIÓTÖRŐ“ ÉS „PÁRIS 
LÁNGJAI“ LEGSZEBB RÉSZ­
LETEI A PÉNTEKI BALETT­

EST MŰSORÁN
Pénteken este a nagyerdei szabad­

téri színpadon művészi élményben 
lesz része Debrecen dolgozóinak. Az 
Állami Operaház balettegyüttese be 
mutatja műsorában Vaszilij Vajno- 
nen Sztálin-díjas szovjet balettmes­
ter két remekművének, a Diótörő“ 
és ,,Páris lánjai“ cím ti balettjének 
legszebb jeleneteit. A balettrészlete­
ket az Operaház legjobb szólistái: 
Csinádi Dóra, Bordi Bella, Lakatos 
Gabriella, Kálmán Etelka, Fülöp 
Viktor, Solymosi Kálmán, Gáli An 
dor és Tóth László táncolják.

Ezek a táncok lesznek a balettest 
legkiemelkedőbb számai. De a műsor 
többi része is művészi értékű. Be­
mutatásra kerülnek Chopin: Vals, 
Strausz: Kék Duna keringő, Farkas 
F.: Csikós tánc, Ravel: Boleró é.c 
még több művészi táncszám.

Zenekari hangverseny a Lenin-parki 
szabadtéri színpadon

Szombaton, 22-én a Megyei Tanács 
meghívására Debrecenbe érkezik az 
Országos Pénzügyőr Zenekar és este 
8 órai kezdettel hangversenyezik a 
szabadtéri színpadon. A zenekar ki­
tűnő szakszervezeti zenekaraink egyi 
ke és különösen az utóbbi időben 
hallhatluk gyakran a rádióban hang­
versenyeit. A több mint hatvantagú 
szimfonikus zenekar — melyet Józsa 
Sándor vezényel — műsorán többek 
között a következő müvek szerepel­
nek: Csajkovszkij: 1312 nyitány, Er­
kel: Bánk bán ábránd, Kacsai urján: 
Kardtánc, Gopak és Lezginka a Ga­
yane c. balettből, Kodály-müvek, 
Liszt: Les preludes.

A 'hangversenyt a Közalkalmazot­
tak Szakszervezete Pénzügyi ‘ Csoport. 
ja rendezi szombaton este a Nagy­
erdőn.
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1 laxa normdk elleni harc is 1békénket, 
a koreai nép harcát erősíti

Mi, vagongyári dolgozók mind. 
■nyáján keményen, elszántan csatla­
kozunk a vi:ág dolgozóinak békéért 
folyó harcához és támogatjuk a 
szabadságát védő hős koreai népet. 
Míg ők fegyverrel kezükben védik 
>■őst m,eg a szabadságot a rájuk tő. 
rii imperialista fenevadakkal szem. 
ben, addig mi itthon a munkapadok 
melle! t a több és jobb munkával, a 
minőség fokozásával, az önköltség­
csökkentéssel harcolunk az új há­
ború« uszítok ellen■ A koreai nép 
hősi harcát mi nagyon is megért, 
jak, mert tudjuk értékelni a boldog 
cs szabad életet, amit a hős szovjet 
hadsereg hozott el nekünk.

Mi, vagongyári dolgozók azonban 
békeharcunkat nemcsak a termelés 
emelésével, de az éberséggel is fo­
kozzuk. Leleplezzük az imperialis­
ták itteni zsoldosait, a jobboldali 
s:orá’demokratákat, a klerikális re. 
akciót. Tudjuk nagyon jól, Jiogy 
ezek az emberek az imperializmus 
ügynökei, akikre keményen le kell 
•ujtani• Ébernek kell lenni ezen a 
‘éren úgy a vezetőségnek, mint min. 
den munkásnak. Fel kell figyelni

rögtön munkájukra ott, ahol bér- 
csalások, normalazulások jelentkez­
nek- Meg keli nézni, nem az ellen, 
ség keze dolgozik-e ott és az lazítja 
a fejlődés folytán már amúgy is el­
avult normákat? Meg kell érteni 
mindnyájunknak, hogy mi munká. 
sok vagyunk az ország gazdái Ha 
nem jól visszük saját ügyeinket, 
ekkor nagy károk keletkezhetnek, 
visszaeshetik a szocialista munka, 
verseny, lazulhat a munkafegyelem, 
ami gyakorlatban azt jelentené, 
hogy tervünket nem tudnánk telje, 
síteni. Mi nem akarjuk ezt■ Amit 
akarunk, az épp az ellenkező. Ki­
szélesíteni a munkaversenyt, emelni 
a termelékenységet, harcolni a bé. 
kéért, harcolni a bérek aránytalan 
emelkedése és a laza normák ellen, 
ameiy lassan fejlődésünk gátlójává 
lesz és előrehaladásunkat veszélyez. 
tett. Nemcsak azért, mert a laza 
normával könnyen érünk el magas 
százalékot, de azért is, mert sok­
szor meg nem érdemelt keresetet 
veszünk fel, amiből gyárakat, kór. 
házakat, munkáslakásokat tudnánk 
építeni. Éppen ezért bátran foglal.

kozni kell a kérdéssel, körül kell 
nézni a portánk körül Majd csak 
mindnyájunknál előfordul, hogy itt 
is- ott is újítottunk a gépen, jobb 
munkamódszert vezettünk be, elsa. 
játítjuk a helyes munkafogásokat, 
a norma mégis a régi. Bátran kell 
ezt kimondanunk, mert a. jövőért 
harcolunk s a jövő pedig a fejlődés, 
amely előtt akadályok nem lehet- 
nek. A Párt és Rákost elvtárs már 
felhívta figyelmünket erre a jelen- 
ségre- Mi meg is értjük ezt, beszé. 
lünk róla, mert tudjuk, amikor laza 
normákról beszélünk, a jövőnk kér. 
dését vitatjuk egyúttal meg. Jő- 
vőnk pedig parancsolólag megköve. 
teli, hogy ma, amikor az imperia­
listák minden erővel a háborúra 
spekulálnak, mi fokozzuk harcunkat 
a termelés vonalán, erősítsük a 
munkafegyelmet, harcoljunk a laza 
normák ellen, erősítve és szilárdít, 
va a szocializmus építését és vele 
együtt népünk jólétét, szabad éleiét 
és boldogságát-

Galgóczy József
carusscl esztergályos, Vagongyár.

Sportolóink békenagygyűlésen 
tiltakoztak a koreai agresszió eilen

Hétfőn este a Testnevelés; Fő. 
Iskola uagytermében békegyü;ás- 
ie jöttek ögsze a magy.it sport- 
elet lvgkiválóbbjai: olimpiai baj­
nokok. világbajnokok, élspor:o- 
Y*. hogy felmiljck tiltakozó gza. 
vukat az amerikai imperialisták 
koreai orv(ámadása ellen és hitet 
tegyenek a Szovjetunió vezette 
hatalmas békeiábor mellett.

Tapolcza i Jénő az Orszá­
gos Sporthivatal h. vezetője meg­
nyitotta % békcgyüléat. EZscuek 
P&t’afti Ferenc olimpiai világ­
bajnok emelkedett szólásra:

— A Koreai Népi Dómokra- 
ikus Köztársaság hadserege visz. 

-zaverve az orvtámadókat, győ­
zelmesen nyomul előre. Felszaba­
dította. Dél-Korea sok városát, 
legutóbb átkelt a Kum folyón és 
kettévágta az amerikai hadsere­
ge}. Az amerikal csapatok na­
gyobb egységeit bekerítették, 
ügyetlen frontvonalon sem tud. 
ák tártául magukat 3Z ameri­

kaiak.
— Az elért sikerek azonban 

n -m jjlentik a koreai háború vé­
gét. sem ez imperialista provo­
káció lehetőségének megszünteté­
sé). Az imperialisták kétség.ele_

1 üi újabb gaztettekre is képesek. 
Vannak még tartalékban láncos 
kutyák, megtaláljuk őket a Tjto_ 
görögországi mono rchof agiszták, 
a jobboldali szociáldemokraták, a 
klerikális reakció képében.

Oft látjuk a jobboldali szociál­
demokratákat a sportvoudlcn is, 
amikor a spor.ot szembe akarja 
állítani a termeléssel félre akar­
ja vezetni Ifjúságunkat. A kleri­
kális reakció jg bekapcsolódik a 
sportba és ezen keresztül akarja 
megnyerni az ifjú3ágot cépelle. 
nes, aljas politikája eszközéül.

Az impcrjalisiák aljas becsb­
en eszközökhöz nyu'uak, hogy 

nagyképü fennhéjázásukat a sport 
ban is propagálhassák. A nyuga­
té«. rendezett nemzetközi verse­
nyeken piszkos eszközökkel igye­
keznek győzelmeiket szerezni.

— Legutóbb az amerikai impe­
rialisták beszervezlek propaganda 
hálózatukba Joe Louis néger box. 
világbajnokot, öt akarták fel-
hasamjei Dél-Amcrjkában az 
am rikai stilus. amerikai életfor­
ma, az amerikai civilizáció és 
szabadságjogokról rendezett nép. 
szerüsítö körútra.

— Rio de Janeirohan egy szálló 
e öesarnrikában a lepénzelt spor- 
lolő megkezdte az amerikai civi­
lizációról és szabadságjogokról
szóló hazudozását. Később oda­
lépett hozzá a szálloda igazgató- 
j I ég felszólította, hogy azonnal 
hagyj4 ej * agáVpdil» «8§l’i az

amerikai tábornokok és bankáról* 
nem hajlandók régerrej egy fe­
dél alatt lenni.

— így néz ki az amerikai ci­
vilizáció tfs szabadságjog.

— Nálunk megbecsült tagja a 
társadalomnak a sportoló. Nép- 
köztársaságunk biztosítja a spor­
tolás lehetőségét minden dolgozó­
nak-

— Azzá) válaszolunk erre a 
megbecsülésre és bizalomra, 
hogy uövelj-ük eredményeinket, 
hely tálaink a termelés frontján, 
közreműködünk a belső ellenség 
leleplezésében ég szétzúzásában. 
Meg vagyunk győződve, hogy az 
amerikai imperialisták hiába fo­
kozzák az elnyomást, a japán 
Kommunista Fár^ vezetői ellen 
kiadott efogatási paranccsal, a 
szabadságért küzdő népeket sem. 
miféle erővel nem lehet elnyomni.

Biztosak vagyunk abban, hogy 
a hős koreai nép kiveri hazájából 
a betolakodókat, helyreállítja 
Korea egységét. A világ dolgo­
zóinak harcos összefogása olyan 
erőt jelent, amely megmutatja az 
imperialistáknak mindenkor
hogy e haladás erői legyőzhetetic- 
nek, hogy a béke megvédésében, 
békés életünk biztosításában nem­
csak* igazunk van, hanem erőnk 
is.

B ób i s Gyula, Farkas Gizi, 
Sárkány Igtvánr.é Keleti Ág­
nes felszólalása után a gyűlés 
résztvevői egyhangú lelkesedéssel 
elfogadták Tapolczai Jenő 
javaslatát, hogy intézzenek üd­
vözlő táviratot Rákosi el-vtárs- 
hoz, a „Megvédjük a békét" 
Mozgalom Országos Tanácsához 
valamint küldjenek tiltakozó táv. 
iratot az Egyesüt Nemzetek Szö­
vetségéhez. Ugyancsak egyhangú 
lelkesedéssel fogadták el -azt a ja­
vaslót is, hogy intézzenek felhL- 
vást a magyar sportolókhoz.

A felhívás szövege így hangzik:
Mj magyar sportolók, határta­

lan felháborodással tiltakozunk az 
amerikai imperialista rabók aljas 
támadása ellen, amelyet a SBOCÍd" 
lizmust építő koreai nép ellen in. 
díiottak.

A világ haladó, békeszerető 
dolgozói — köztük a sportolók 
legjobbjai — egy emberként 
szállnak szembe a8 jmperialis. 
ták hitvány merényletével. Sza. 
vük visszhangra talál a föld va­
lamennyi országában: .El a ke­
zekké] Koreától 1“.

Mi magyar sportolók csodálat­
tal tekintjük a koreai nép hősies 
harcát ág érezzük, hogy mi sem 
maradhatunk tétlenül. Kötelessé, 
günknok tartjuk, hogy harcos

kiállással megmutassuk egysé­
günket a hazáját védő hős kor ai 
néppel, hogy tettekkel, anyagi tá­
mogatásunkkal bebizonyítsuk test­
véri együttérzésünket.

MJgyrar sportolók ! Tiltakozz i- 
tok az amerikai banditák orv­
támadásai ellen !

Legyőzhetetlen Pártunk ú(mu. 
latása alapján, a termelés foko­
zásává] a munkafegyelem meg. 
szilárdításával válaszoljatok az 
imperialista gyilkosoknak ’

Élsportolók ! Olyan csőcseréd, 
menyekkel, politikai ég szakin il 
tudástok fejlesztésével járuljatok 
hozzá a béke cselekvő megvédé­
séhez ! .

Sportolók 1 Szerezzétek meg az 
MHK jelvényt, mutassatok példát 
a dolgozó tömegeknek a békéért 
vívott harcban.

Sportvezetők és edzők ! A töme­
gek sportmozgaknának lankádat 
lan szervezésével, a sportoktatói 
munka színvonalának fokozásával 
tegyetek hitet a béke erői mellett!

Sporttársak 1 Leplezzétek le az 
imperialisták hazai ügynökeit, a 
béke ellenségének 5. had oszlopát! 
Könyörtelenül zúzzátok össze és 
semmisítsétek meg a klerikális 
reakció, a jobboldali szociáldemo­
kraták és más népellenes erők mű­
ködését.

Mi, magyar sportolók tudjuk 
hogy a belső ellenség megsemmi­
sítése erősíti a hős koreai nép 
harcát.

Meggyőződésünk, hogy a koreai 
nép harca győzelemmel fog vég­
ződni . Az Imperialisták aljas mes­
terkedései nem győzhetnek a bé­
ke, a haladás erői ellen.

Harcos üdvözletünket küldjük a 
szabadságáért harcoló hős koreai 
néphez ! Éljen a győzelmesen 
harcoló koreaj néphadsereg !

Éljen Kim.Tr.Szeu elvtárs ! Él­
jen győzelmeink szervezője, a 
Magyar Dolgozók Pártja és né­
pünk szeretett vezére, Rákosi elv­
társ ! .

Éljen a vjlágbékc legfőbb őre, 
a hatalmas Szovjetunió ég vezére 
a nagy Sztálin ! ,,E! a kezekkel 
Koreától !“

A nagygyűlést Tapolczai Jeoö 
zárta be.

Zárószavait ismét hatalmas lel­
kesedés fogadta, a gyűlés részt­
vevői hosszasan éltettek Rákosi 
Mátyás-} é5 a béketábor nagy ve. 
zérét, Sztálint, majd elénekelték 
az Intcrnaciooáét.

Csütörtökön az Arany Bikában 
békenagygyűlés lesz

A budapesti békenagygyűlés mintájára Debrecenben ÍS 
békenagygyűlést rendez a Megyei Békeiroda. A nagygyü-, 
lésre az. üzemi, hivatali és körzeti békebizottságok mozgósít« 
ják Debrecen dolgozóit, a szervezés, a felvonulás is a béke­
bizottságok feladata lesz.

A békenagygyűlés délután 5 órakor kezdődik. A Megyei 
Békeiroda Bazsó László elvtársat kérte fel a gyűlés előadó­
jának.

Minden becsületes dolgozó, aki a békét akarja és azt meg 
is akarja védeni, ezen a békenagygyűlésen ott lesz. Ezen a 
békcnagygyűlésen Debrecen dolgozói most már egységesen fog­
lalnak majd állást az amerikai imperialisták koreai provoká­
ciója ellen és a béke harcos megvédése mellett.

Eredményesen folyik 
Majchi-Bihar megyéken 

a 100ezer kilométeres mozgalom
Alig egy hónapja, hogy elindí­

totta Rcpássi Lajos a Magyar 
Vasútíorgalmi NV sztahanovista 
soffőrje Hajdú-Bihar megyében a 
100 ezer kilométeres mozgalmat, 
máris igen szép eredményről ér­
keznek jelentések. A mozgalomhoz 
az első hetekben és azóta tömege­
sen csatlakoztak az egyes vállal­
tok gépkocsivezetői. így a Karne­
váltól négyen, a Párt Megyei Bi­
zottságától 4-en, a MÁVAUT-lól 
heten, a Vízgazdálkodástól kelten, 
a Magasépítéstől öten, a Teheríu-

vartól hatan vállalták a 'soilőrök 
közül, hogy gépkocsijukkal 100 
ezer kilométert tesznek meg min­
den fődarabcsere javítás cs gene­
rál javítás nélkül. A legjobb ered­
ményt eddig az Útfenntartó NV 
teherkocsija érte el, amely máris 
közel 96 ezer kilométert futott. Az 
Erdőigazgatóság kocsija is rövide­
sen eléri á 95 ezer kilométert. A 
Teherfuvar dolgozói is túlhaladták 
már az 50 ezer kilométert, amit az 
elkövetkező héten még tovább fo­
koznak.

Segített a r/)árí
A nyirábrányi állami gazdaságban 

rossz volt a koszt, a dolgozók elége­
detlenek voltak vele. Dekát ugyan 
ki is elégedne meg az aratási mun­
kák alatt délre egy tányér savanyú 
burgonyalevessel és hozzá két vagy 
három fánkkal. Ezzel nem lehet egész 
nap dolgozni, különösen akkor nem 
ha a reggeli is rossz volt. Mert bi­
zony ez is előfordult. Nem egyszer 
történt meg, hogy a dolgozók tejes 
kávét kaptuk — savanyú, összement 
tejből...

Egyszóval rossz volt a koszt. A sza­
kács cs a konyhafelclös titkolták a 
koszt, rosszaságát. Hiszen ők voltak 
a hibásak, már pedig az emberek 
nem nagyon szeretnek dicsekedni 
hibáikkal. A dolgozók, akik meg­
ették vagy kiöntötték az ehetetlen 
ételt, szintén nem szóltak senkinek, 
csupán maguk között háborogtak és 
egymásután lemondták a kosztot, 
holott csak négy forintot fizettek 
érte. Végre a Néplap egyik munka­
társának feltűnt, hogy az ebéd úgy 
délután négy era körül készült el.

Ezt a Néplap meg is írta a „VlU 
lám"-ban.

A dolgozók közül egyiknek sem 
jutott eszébe, hogy a gazdaságban 
megalakult a pártszervezet és a Párt 
yitndig segít orvosolni minden jog­
talanul elszenvedett sérelmet. Elfe­
lejtették, hogy a Párt mindig segít­
ségére siet a dolgozóknak.

Ezúttal is így történt. A „Villám" 
után a gazdasétg pártvezeiősége öxz- 
szehiv'Ji a gazdaság dolgozóit. Ez 
H-én este történt, másnap jelentetlek 
a Megyei Bizottságnak is az üzemi 
gyűlés eredményeit, a dolgozók szá­
mos panaszát és a panaszok kivizsgá­
lásának eredményeit. A Megyei Bi­
zottság azonnal intézkedett és li-cn 
reggel már új szakács vette át a fő­
zést és a konyha irányítását.

Azóta három nap telt el. Az ered­
mény: kitűnő a koszt, mosí már va­
lamennyien visszaléptek a kosztolók 
sorába azok, akik már kiléptek volt, 
sőt, sok új jelentkező is akadt. A 
munka is jobban halad, a hangulat 
is jobb: segített a Párt.

Ónálló szövetkezet lett 
a nádudvari „Dózsa“ TSZCS

Vasárnap este nagy ünnepe 
volt a nádudvari .,Dózsa" 
TSZCS tagságának. Megkapta 
az engedélyt, hogy mint önálló 
szövetkezet vezesse tovább a 
gazdaságot a fejlődés útján. 
Ezt a csoport tagságának jó 
munkája tette lehetővé.

A csoport pártszervezete jól 
összefogta a tagságot, jól irá­
nyított,

egészséges, szocialista mun­
kafegyelem alakult ki a 
csoportban és ennek jó 
eredménye látszik napról - 
napra a tagság munkáján.
Az engedélyokirat ünnepé­

lyes átadását 400 terítékes 
társasvacsorán ünnepelték, me­

lyen resztvettek a hét nádud­
vari TSZCS tagságán kívül a 
gépállomás, földművesszövet­
kezet dolgozói és a szoboszlói 
..Petőfi“ TSZCS vezetősége.

A vacsorán Csorvási Sándor, 
az igazgatóság elnöke hálás 
szavakkal emlékezett meg a di­
cső Vörös Hadsereg felszaba­
dító harcairól, mellyel lehető­
vé tették, hogy épülhet nálunk 
is a szocializmus. Lelkesen ün­
nepelték Sztálin elvtársat, a 
béke legfőbb őrét. Megköszön­
ték Pártunknak azt a sok-sok 
támogatást, mely hozzásegítet­
te a csoportot ahhoz, hogy mint 
önálló szövetkezet vehesse ki 
részét még jobban a szocializ­
mus építéséből.

Úttörők és a közlekedés
„Az úttörő, ahol tud segít!” — 

mondja önérzetesen a Csapó utcai 
kanyarnál kijelölt posztján állva, 
Forgács pajtás, — mi ezt is, mint 
úttörőéletünket szabályozó 12 pon­
tunkat nemcsak valljuk, de a sze­
rint elünk is. Ezt tartjuk szem 
előtt most is, amikor a meginduló 
forgalomszabályozásnál, a DISZ 
kezdeményezésére segítséget
igyekszünk nyújtani a rendőrbaj- 
társaknak, akik bizony egyedül ne­
hezen bírják ezt a felelősségteljes, 
nehéz munkát. Mi, 40-en, akiket 
Engi titkár pajtás, ezzel a kisegítő 
munkával megtisztelt, igyekszünk 
helytállni, mert tudjuk, hogy ezzel 
nemcsak mozgalmunknak szerzünk,

becsületet, hanem a dolgozókat isi 
szolgáljuk. A forgalmas sarkon 
posztoló rendőrbajtárs, a közleke­
dés egyik ritkán szünetelő percé­
ben Így toldja meg : - „Komoly 
munkát végeznek a pajtások ! Va­
sárnap például négyen váltották 
egymást és egészen hibátlanul mu­
tatták a — szabad az út! — jel­
zést s jól irányították a gyalogo­
sok^ közlekedését. Az autók irányí­
tásánál is biztosan hasznukat fog­
juk venni, rövid kiképzés után ! 
Így is lesz feltétlenül, mert a fel­
nőttek komolyságával, öntudatos 
úttörő magatartással végz;k felada­
tukat az úttörők. A.-nc.



T ömcgszcrvczcti 
közlemények

Uica- es háztömbbizalmi titkárság 
értesíti tagjait, hogy írják össze azo­
kat az utcákat, amelyeken utcaseprő 
nincs

IilSnsZ. Az MNDSZ csoportho 
tartozó asszonytársaknak 19-én 6 óra­
kor vezetőségválasztó gyűlés lesz

mm
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KIOSZ. Fodrász szakosztály szer- 
d£.n fél 7 órakor rendkívül foltos 
ügyben gyűlést tart. - Fogműves, 
látszerósz és órás szakosztály szci- 
dán 6 órakor fontos ügyben ülést 
t -a j j:. _ Fodrász tízescsoport vezetők 
kedden este 7 órakor irodánkban je­
lenjenek meg bélyegelszárnolásra.

MNDSZ. A nőnapok szerdán a szo­
kott időben és helyen lesznek meg 
tartva. .

ANYAKOHYV
Szülét esek- Szala István erdötele- 

pítö, Bánk 6.: István, Zsolczai Lajos 
szabósegéd, Kuruc-u. 112 : Lajos 
Vághy Ferenc dohánygyári osztály-- 
vezető, Szappanos-u. 12.: Ildikó, Szu- 
nyogh László földműves, Szepes 12.: 
Erzsébet, Németh Alfréd ny. főhad­
nagy, Péleríia 15.: Mária.

Eljegyzések: Pataki János AV tize­
des. Záhony és Papp Katalin, Bö­
szörményi-út 86., dr. Gáthi László 
megyei bírósági titkár. Kükiillő-u. 3.: 
Tóth Mária, Arany János-u. 2., Zsi­
lek András köművessegéd, Bethlen 
uica 47. és Erdödy Mária, Uszó-u. 13.

Halálozások: Kiss Józscí íöldm..
64 éves, Timár-u. 21.. Földes Sándor 
kereskedő 73 éves, Vörös Hadsereg­
éit ja 43., Faggyas Gézánc Gergely 
Eszter 58 éves, Dévai-u. 20., Tömöri 
József rendőrségi altiszt 53 éves, Di- 
ir.ilrov-u. 4., Bégány István 1 éves, 
Pcsti-u. 4., özv. Szabó Ágostonná 
Blaha Katalin 66 éves, Szenczi-Mol 
nár-u. 3.

SIKERÜLT MŰSOROS ESTET 
RENDEZETT A VÁROSHÁZI 

BÉKEBIZOTTSÁG
Szombaton délután a Városházi és 

Községi Alkalmazottak Békcbtzott- 
sága jól sikerült sporldélutant es 
műsoros estet rendezett a VAOSZ 
nagyerdei helyiségében.

Délután a városháza női kézilabdá­
zói az egyetem női csapatával ját­
szottak barátságos mérkőzést, majd 
utána a férfi kézilabda együttes ját­
szott a gázgyár csapatával. Este 1 
órakor kezdődött a kultúrműsor, me­
lyet Kozma A. Lajos elvtárs nyitott 
meg. Ünnepi beszédet Balogh Endre 
polgármester elvtárs mondott.

Nagy sikere volt a kultúrműsor 
számainak, az egyfelvonásos dara­
boknak, szavalatoknak, amelyeket a 
városházi kultúrgárda tagjai adtak 
elő. Versenyt Ida régi magyar nótá­
kat énekelt, az igazságügyi zenekar 
kíséretével. Sok tapsot kapott a tég­
lagyári tánccsoport orosz tánca.

DESZKÁT, gerendát, fa-' BEKAW^ Welek^ hen-J GlBBMEKKOCSI^roort • ^ását, készí-
lemezt veszek: Kacso Zol-cseiek k> mjno^g „ = g> vA^kba^ kapható t^zond^a» rfv-rUL

Ny 899—18 Antal szücsmester, Kos- 
suth-u. 25. udvarban.

tán, Hatvan-u. 47. ' c=ó áron kaphatók. Major
Sz 2503—9 nál, Péteríia-u. 25.______  11

FÉRFISZABO műhely-1 EEKÁMIEVAZ kitűnő al-
f el szerelés és egy sodro-Iapotban eladó. Torn a
nyos gyermek vaságy el-’pád-u. 22.______
adó. Simonffy 19/ 989—9

Mely fájdalommal tudat­
juk, hogy

Tomöjy József
rendöraltiszt 53 éves korá­
ban elhunyt. Temetése ma 
délután 3 órakor lesz a vá- 
mospércsi ref. temetőben. 
Gyászoljak, felesége, gyer­
mekei és kiterjedt rokon­
sága.

Lakás: Dimítrov-u. 4.

Megjelent a „Mcgvédjük a 
békét“ mozgalom Országos 
Tanácsa íolyiratának első 
száma. A folyóirat a jövő­
ben havonta jelenik meg és 
cikkeket, képes riportokat 
közöl az egész világon egy. 
re fokozódó békcharcról. 
A lap elsősorban a béke­
bizottságok munkájában 
nyújt segítséget.

ÄRA 1— FORINT

SZ 2552—11

ELADÓ RUHAFÉLE

NŐI velúr irhabunda el.-
adó. Széchenyi-u. 13. 3. ajtó

858--1

FÉRFIÖLTÖNY, új téli-
kabát eladó. Hatvan-u. 13.
I. cm. 3. 874--10

ELADÓ BÚTOR

RADIO

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

“tarlöhantashoz
kettőseke, tárcsaborona
kultivátor, gumikerék, kör- 

kismotor egyeo

Ny 897-22

VILAGVEVÖ rádió 3+2 „un,™
3+1 csöves, elaoó. Apatty Iűrész................. ..
utca 18. ‘■’O 12 gazdasági eszközök eladok tér 2

" '.Hatvan-u. 41. Nagy Sz 39

VENTILLÁTOR, falba- 
szerelhető, -helyiségek le­
vegőjének kicserélésére, 
asztali ventillátorok, rá­
diók: Soltésznál. Kálvin-

Sz 2511—22

ORION törpeszuper, Te- 
efunken zenegép "olcsón

KÉTSZEMÉLYES róka- , 
mié, hencserck, fotelek, ~

VILAGVEVÖ Siemen: 
rádió eladó. Veresegyházi 
Tamás-U. 6'a. Szatadság- 

808—12

ELADÓ kettő 6 hónapos 
u ■ süldő egyes eke és egy 

Sz 2531—12 ekhóg szekér. Eröss Lajos, men zsibárusnál. Honveri- 
lutca 18. 785-19 uica 69 "" """

ÉPÜLET ANYAG

SZALMAZSÁKOK, taka­
rók — használtak — jo ál­
lapotban kaphatók Kele- 

bárusná.'
Sz 2518—22

HÁZIASSZONYOK, pékek, 
gyógyszerészek! Mimicnfé.e

vjvm prämás ikerab- sűrű szita nagy választék*. . w ,___ ____ _____ , v hfltrámá' iker-'toa-n a készítőnél kapható
mélyen leszállított arban, ORION Világvevö szuper,lak 150x260, hatra |Cs^pó 29 Varga szitákéi
kaphatók és megrendelhe-|3 , 1-es eladó. Kálvin téri ablak 140x1^0 eiado._werr Jff{ 
tők Bálintnál, Rákóczi 3. szám. Sz 2546—12 zetor-u. 3. Sz 2Q44_20 tő ni ester. Ny 902—22

KONYHAGARNITURA 
ELADÓ, CSAPÓ-U. 14.

Ny 890—11

, PETROFOR szakszerű ja- 
ÓCSKA tégla, tölgyfa J vftásűt lclel-esóggel válla- 

gerenda bontásból eladó.|iom hibásat megveszem, v
JÖHANGU 2+1 rádió 

sürgősen eladó. Pacsirta-
utca 16. 3 csengetés. _ Kardos-u. 1. 933—201 jóval átcseiélek _ Csapd '29

955— jbádogosmühcly. Ny 901—22

ORION asztalt zenegép,HENCSER. vitrin, kony-
hakredenc ágysodrony sir- k,logástalan> vlkend fény- 
l0n' aSybaUad°- s1at2V5ini-HJ^P>géP. gázfőzö olcsón

ELADÓ VEGYES TELIK ABÁTJÁT, . ruháját, 
EGY háromkerekű jókar+őrkabátját lordittassa Teg-

pin ere

FIGYELEM! Festett, háló, 
konyhabútor, saját- készíté­
sű Arany János- u. 1 ud-. RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS 
varban. Sckwarcz Sándor. PRECÍZ munka, olcsó ar.

Sz—11 Szuperhangolás, NÁNASSY,

, .ban levő gyermekbiciklit dcsnél, Kálvin tér 19. Pü. 
eladó. Nímzetőr-u. 3/a l°ae"vételre keresek sürgö-P“kl Palota- üzlet.

y29 12 sen. Klein, Szepességi 30.| 2uo'
K—30

22

J^jNYTiON kabátot — nagy

ÁLLÓFOGAS, deszka el­
adó. Hatvan-u. 13. T. 3.

873—11

KONYHABÚTOR 
Borz-u. 5.

Piac-u. 87.

AUTO MOTOR KERÉKPAh

hibával is — fel elődseggei, 
javír,: Bulla . Felvételi htjy

12 szakszerű javilása, ÄÄÄ
'Kossuth 31. udvarban hátul l.®.'“08'°ktele 8" MS

_21 üzlet. Sz 1 z2

ÍRÓGÉP, számológép,'
gyorsfőző eladó. Varrógép -

JÓKARBAN levő DKW 
200-as motorkerékpár

‘há. Dl'VATtiALLÉROK himcicSS,
eladó
890—11'adó. Magoss György-tér 3.'eladó 

950—13
JÉGSZEKRÉNY, gyer-

WERTHEIM-ksesza,
el- rom méteres vaeit-atóvályú elorajzolas,. monogramok 

Kút u 60 hímzése: Petho kezimunka-
Sz 2521__21 iPar; Szent Anna u 10.

, .. címniivi ,it HÁROMKEREKŰ csomag mekagy eladó, Simónyiut tricikli, használt ke.
15. szám. 4BJ—ii • ■ --

ÜZLETI fiókok, mák és
Sz 25-8—22

kávédaráló, egyéb’ visszama- MOSÁST, vasalást javítás.

VESZEK mindenféle háló­
szoba és konyhabútorokat 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé- 
bet-u. 44. Sz 2556—11

NAGYON olcsón eladó: 
intarziás berakásos két fo­
tel hozzávaló kanapéval, 
ampir stílus háromajtós 
diófurnéros szekrény, fe­
hér előszobafal, modern 
háromajtós fehér szekrény 
világos keményfa ruhás- 
szekrény, paliszander már­
ványlapos ebédlőszekré­
nyek, komplett konyhabe­
rendezés, hibás könyv szék

383 11 lékpáralkatrészek eladó Ma- radt fűszerüzleti tárgyal:. 1 elsö'endüen vállal. Cím 
goss L-i'örgy tér 11. légy darab tejfölözőgép cl-™®Srm.hato^ loth^ Juha ^ ct.

CSEPEL 100-as 3 sebes-
égváltós motort megvé­

telre keresek. Kürtös-u. 9.

Sz 3530-13 adó Bajcsy-Zsilinezky utca termőben, Kossuth u 11.
22. ’utcai lakás. I 911—22

Sz 2524—21'
ÓRA JA VITÁS precíz munka.

Keresni ÄUiw»-u a. EGY női kerékpárvázba Kepéénél Dim.trov utca .
kisállomás mögött. 730—13 beépített „Saxonetf mo- (volt Miklós) Ny 910—22

___  I tor és egy 6 hónapos te- ------ ----------------- ------------------
Jáva lycmpincsi eladó. Bra-I KERESEK Mcszena utca, 

nyiszky József egyetemi közelében egy lóra istállói-,
k'inikék, gépház. 824—21 Ormós Mcszcna. 5. 902—22

UJ típusú 250-es 
eladó. Szabadság-út 1.

Sz 2533—13

varrógép

VARRÓGÉPEKET, alkat 
részeket legjutónyosabban Irinyi 6 
ad, vesz: Soltész. Kálvin-!

WERTHEIM kassza, rol-' LÓHUSÁRU olcsó és jó 
lós iratszekrény, ötmázsás Kolbász szalámi, duáltliús 
mérleg eladó. Mező Armin 4 Ft 80 t, Mester u 25.

849—211 - 912 —22

.. „ _ . . . , _____ I BERKSHIRI választott BUNDÁK alakítását, ia-rény, modern diófa kihú-|te,r 2’ Porszivogep kolc o -|1T,alacc,k| fehér, sárga kő-vitásat most készíttesse
zós asztal. Erzsébet-u. 44. z_£f;______________SL+___ ipor, ajtók, spaletta, zene- részletre is Katona1 szíics-

rJgép, hosszú fekete bőrka- mesternél, Simonffy u. 2 
1 óét, kisméretű szép fekete 575—22

Sz 2555—11 PRIMA bohinos női va

4PROBIRDETES
ELADÓ: ágy. szekrény,1eladó" Mn|°M28^S'öltöny. ócska légla eladó.

sodrony, matrac, 60x150/“ 11__________ __ “ 4,Mester 33. 881—211
szürke márvány. Mester-/

950—MÉRLEGEK príma, hitc-

allat

utca 27. ELSŐRENDŰ női Singer------- T — -- --------- :-----
i|SÜllyesztő<? varrógép, golyós!

olcsón.

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap to fill, szavanként

iadó. Érdeklődni
UTCAI szép nagy szobát ELCSERÉLEM külsősé- Hadsereg-útja 40. 

cserélek szoba, konyhasort gén levő magános szoba, ügyelőnél.
Hatvan-u. 50. 852—1 konyha, speiz, clőszobás, . —--------------------------------
----------------------------------------- lakásom hasonlóért. Ér-| KOMPLETT konyhabú-

ELCSERÉLEM cgyszoba, deklődni: Darabos-u. 42. tor 700 forintért eladó. —

REKAMIÉ, asztalok. s2*- 59’s-frajtó^^Sz' 2515-14itolósúlyos,"" gyei'mrkmérleg út 28. 
kék, mcsófazék, írógép el-QY J ik ajio az apró J-1* t. . ----------------

házfe°lS| Női varrógép, négyfió- 
960—11 kos, karikahajós, eladó. 
_ I Nyíl-U. 127. 836-14

konyha, speizos kamrás 
lakásom hasonlóval. Sza-j 
badság-út 20. 364—4

992—4 Honvédtemető-u. 6.

ARANY JÁNOS utcán . 
~ llevö szoba, konyhás la- 

EGYSZOBA, konyhás jó kast cserélek belvárosi ha-

967—11

NŐI, férfi bobinos varró 
gépet eladok, veszek, cse­
rélek. Magoss György-tér

BERKSHIRI keresztezett 
tizedes,'hasas koca eladó. István- 

_ " 744—23
kikölcsönzés. JiA'ásókat x. , ,
vállalok. Kígyó-u. a/. NÉLl da.rsb korn.raldi vá-

URISZOBA, ebédlők, an­
il. szám. 2560—14

k, Konynas J« kast csereiek belvárosi ha-'... kfínwszekrénv. • * „ahímszágtartásos lakásomat, el- sonlóval. Értekezni: Vörös ‘^tik ‘«ekreterf könyves- csapó-u 4L Rádió
enyvezopres,cseréle mliasonlóval. Hollo Hadsereg-útja 71. II. ud- 

..'únos-út környékivel. — var 8. Sz 2562—‘ 1 u ’
SÁRMÁNY KATALIN Eötvös u. 04. 863—4,--------------------------------------

kozmetika, Péteríia-u. esi------------------------------------------- - BÚTOROZOTT SZOBA i:-— . vniH,u-,n-/öEötvós.u. sarok. Szemöl | ELCSERÉLEM nyivegyhá- ----------------------------------------- 'kék, fotelek £úlonbozo
szőrszálak végleges z\ ukásomT debreceni két-j MAGÁNOS nőnek búto- bútorok eladok. . •

funnv
rok, fenyőgömbfák, magá­
nos toilettek, tűzhely, szé-

. II. 3.

KISLAKÁSOK

938-11Csők,
nyomtalan ellávolitása. (szobás komfortoi?sal, vagy ropott szoba kiadó. Homok 

Ny 872—0 költdcginegtérítésbei ha^un- utca 86. C70—5
_,-----—.— ----------------------'lót keresek. Ajánlatokat!------------------------------------- 1 . .rí^

NEMZETI VÁLLALATOK „L:kás • jeligére a kiadóba i KÖZPONTI fütéses bú-vágya^Víg ^kárpitos^reka^

VESZEK: varrógépet, al- 
kerék

párt. Csapó-u. 
üzlet. Sz 2559—14

ELADJ GÉP. SZERSZÁM

leghőbb

Szövetkezetek; Olcsó bér- 
aulófu varozás Szabónál, 
Rákóczi 60. Tel.:

Ny

. SZOPTATÓS dadát iker 
gyerekhez vidékre felve- jia> Speiz. 
ezek. Bővebbet Rákóczi-u.; száglartá 
61. szám. 933 0 cserélem

466—4'torozott kis szobát ke re- niié-ágya, Éjjel ^Jszlk, nap
---------------------------------------- |sek. Cím: Vörös. Hadse- Pál ül, P'^n ^.-Ua reme

LAKÁSCSERE. Kövesu.-'reg-útja 29. trafik. 878—5 kU‘- — „Vj
,v- - hoz, csapókért! megállóhoz'------------------------------------- -—• lot®lek elsőiendu
---- Iközel külünbejáratú ház-| BÚTOROZOTT ezoba ti»zt- kivije ben kaphatok, meg-
ker- rész,1 c°v nagyszoba, kony viselőnőnek kiadó. Szív ut-Rendelhetők. Voios Had- 
lve- h3f speiz, külön udvar, jó-ca 11. bal ajtó 765—5 sereg-utja 7. II. udvar.

ÍRÓGÉP, számológép, — 
sok szőre sítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél. Kel 
csey-u. 24.

Sz 2536—21 Osztási malac chdóe Tán-
____________________________ csícö Mihály u 7 st>.' Apafi

CSIPKEFÜGGÖNYÖKET malom mclett. ' 08? -L3
nagyméretűt és két kis.............. .............................
fotelt megvételre keresek! EGY nagyobb, kettő ki- 
Simonffy-u. 19. 988 -L^cbb ártá-ny süldő e 1-9dó

Csigebert u. 9-a.HÁZTARTÁSI edények, 
rekamiéváz, képkeretek — 
A.rany J. 19. 1. ajtó.

Ny 903—21

PELYVA, szalma eladó. 
Rákóczi-u. 34. Darab tég­
lák a Tóth-telepncl.

972—21

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad vesz: Ludmán, Piac-u. 

.142. udvarban. Tel.: 48 07.
Sz 2512—15

NŐI kerékpár, sezlon 
s, 2465—1*5 konyhaszekrény, ágyterítő, 

párnák eladók. Nyil-u. 122 
936—21

AJÁNLAT

lehetséges. El-1 
a nagyállomás1

Sz 2563—11 TŰZHELY
SVETXTS PALOTÁBAN,

—■----  Iközclében cgyszoba, kony- utca front II. 2, szépen
LAKÁS___ _____ ha, speizosért. Érdeklődni bútorozott központi íúté-

ELCSERÉLEM: 3.50x2.51 sámsom-ut 29. minden c:> scs, fürdőszobás szoba ki- 
cin udvarra nyíló kis sza-jie 5-től. Sándoroknál. ^jadó azönnalra.

, UJ hencser, jóminöségü
fűté- eladó. Kálvin-tér 12.

Sz 2547—11
981-

büt hasonlóval, vagy na­
gyobbal. Költséget megté­
ritek. Marx Károly-u 67.
Németh. 801-4 szobásakat,

BÚTOROZOTT szoba ki-
KIHUZHATÓS dupla re- 

kamié „Deha“ és egysze-

Ikar
‘* ELCSERÉLNEM budapns.— legmagasabb költségté- 
'ti föbérleti, cgyszoba,Irítésért átveszünk Kész- 
konyhss, központi 
lakásomat

EGYSZOBÁ.SAKAT, kéi-'adó férfinek. Monostor-u.[mélyes rekamiék, hencse- v- ......
háromszobása-3. Kígyó utcából nyílik. rck> ,fzekek elsói*endu szemben.)

'anyagból kapható: Debre 
cen, Batthyány-u. 7

CSERÉPKÁLYHÁK átra 
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kap 
hatók Mese István kályhás, 
mesternél, Holló János-u. 

sz. (volt Margitfürdővel

BETEGTOLÓKOCST el­
adó. Homok-u. 111. Érdek­
lődni 2—5 óráig. 692—22

SODRONYÁGYBETÉTEK 
drótkerítések, drótfonatok, 
kerti vasbútorok készülnek: 
Ottónál, Rákóczi-u. 13.

Sz 2503—22

845

INGATLAN

ELADÓ ház, Dobozi-U. 5. 
egészben vagy részben.

Ny 914—24

NYIL-U. 127. sz. ház — 
beköltözhető kétszobás la­
kással — eladó. Sz 2533—24

ELADÓ Teleki 92. számú 
ház két részben is. 732—21

HÁZHELY eladó, B. Pat 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

KERTES családi ház be­
költözéssel e.udó Acél 25 
TÓTH Árpád u. 22 számú 
családi ház olcsón eladó.

Sz 2551—24 
HOMOK u. 158 ezámú k;s 

családi ház elv dó.
915—24

megoszthatokat is 978-

debreceni ha 
sonlóval. Ajánlatokat a 
kiadóba kérek „Rendes“ 

jeligére. ______ 833~4

í üléses1 pénzben azonnal fizetünk.
ELLÁTÁS

Hibásakat kijavíttatunk AKAR jól ebédfelni, va-

SZOBA, konyhás speizos Szoboszlai 2. T.: 34-20.

Cserélünk kisebb, nagyeb- cserázni? 3 fogásos ebéd 
be.kát. Beköltözhető kis 3.50, nagymenü 5—, va- 
családi házakat keresünk, csora 5.—. Tóth Julia ét 

I Gáiocsy ingatlaniroda, — terme, Kossuth-u. 11.

/fáskamrás, jószagtartasos 
lakásom elcserélem szoba 
konyhásra. Kuruc-u. 108.

Ny 901-4

ELCSERÉLEM központ- 
774—ban levő olcsóbérü meg-

------------- ------------- ---------------- (osztott lakásom föbárleti-
EGYSZOBA, kis kony-1 re- Költségmegtérítést fi- 

hás lakásomat elcserélem zctek. Cím a kiadóban,
szoba, konyha, epeizosra, 957—4
ráfizetéssel. Borz-u. 13. | MODERN 2 szoba össz-

__ 769—4 komfortos lakásom elcsc-
• 'rélem 1 szoba, konyha,szooa,KÖZÖS W". nÍÖÓ speizos, jószágtartásosért. 

Bzep, utcai Par^tás ,Érdeklődni: Hunyadi 23.
hat e csereiek szoba, kony- Ferenc Iodrásznái.
hassal Ráfizetek. Cím 
megtudható Batthyány 5. 
keresztépület 8—2-ig

837—4

Ny 912—6

DIÉTÁZNIA KELL? Jöj­
jön bizalommal Tóth Ju­
lia vendéglős mester köz­
ismert éttermébe. Kossuth 
utca 11. Ny 913—6

VETEL

CSERÉPKÁLYHÁIC, újak 
Sz 2542—11 és használtak olcsón kap­

hatók. Átrakást, tisztítást

MOSÓTEKNÖ, rozsda
mentes lemezből, kapható, 

17 megrendelhető Rózsavíz
bádogosnál, Hatvan-u.

ELADÓ Kinizsi 101. számú 
családi ház. beköltözéssel.

gyümölcsös, 
Ny 907—2-1

28 |600 kvádrát 
Sz 2509—22,^rCh U. 43.

SZÉP sezlon eladó. Ho-. vjd£ken js vállalok. Foga t 
mok-u. 142. kérész*éoület, rasst József kályhásmester 50. Apollóval szemben, 
lobbra. Sz 2o34—11 csapó-u. 40. Tűzoltólakta­

nyával szemben. 17SEZLONOK, rekamiék, 
ágybetétek. mindennemű 
kárpitozott bútorok aján­
dék árért sürgősen eladók

CSERSPKALYHA, gáz­
kandalló eladó. Hatvan-u. 

Péteríia-u. 56. Gyurgyevits 13. I. 3. 872—17
Ny 903—111 -----------

1 ASZTALTÜZHELY a leg
REKAMIÉ, teleoldalú, új egyszerűbbtől legdíszeseb- 

állapotban eladó. Kölcsy-;hig készen kapható Csapó 
utca 21. 977—11 utca 41. Kozma. Ny 892—17

VAGÓKECSKÉT mindig 
veszek. Csapó 39. Pap.

Ny 907—9

892—4 EGYSZOBA komfortos
—jlakást elcserélek cgyszoba 

ÁTADOM 1 szobás pince konyha, két esetleg há- 
Iskásomat. Mester-u. H.lromszobássaL. Batthyány- 
*anu alatt balra. 930—4| utca 6. vasárnap 8—2-ig,

NAGY asztal eladó. Kos­
suth-u. 54. 979—11

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély ko­
csiért új sportkocsit adokModern komplett ebéd

löt, íróasztalt, könyvszekjüj kocsik raktáron. Tisch-
i'ényl, mély hármasszek-jer gyermekkocsi üzem, ..
lényt keresek. Címeket nimitrev-u. 2. Sz 2539—18 házhoz, Víg fotelágy megNYLCN HULLADÉKOT

UTCAE156 °ROS NvP8^-9 ...TVÜius" jeligére kiadóhi-
Ului °0' J vatalba kérem. 701-11 GYERMEKKOCSIK, órák

ELADOK, veszek min- kaphatók, cserélhetők.

PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Vörös Hadsereg 
"" .............................. 22

ÓRAJA VITÁST »zaksze- 
rüen, jótállással. Használt 
órát veszek. Bercsényi 
Béla órás, Csapó-u. 38.

Ny 915—22

BŐRÖND JAVÍTÁST, re- 
t'ikülíeslést vállalok, Szilá­
gyi böröndös. Simonffy-u. 
4. szám. tejpiac

Sz 2557—22

MENYASSZONYI 
fátyollal kölcsönadok Kis­
hegyes! út 9. 743—22

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó* 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-ZslUn- 

szky-utca 1. Telefon: 42-31

Kiadóhivatal: 
Eebrecen, Bajcsy-Zsilin- 

ruhát szky-utca 1. Telefon 30-01

Szabadság Lapnyomda 
^Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1- 

HOGYHA vendég jön a Felelős vez.: Révész Imre

TAVALYI burgonyát ve­
szek. Darabos-u. 40.

Sz 2515-9

j r
denféle használt bútort —Gyermekocsit veszek. Vil 
hibásat is. Eötvös-u. 72. lanykörtecsere. Hunyadi- 

Sz 2558—lljulca 11, Sz 2561-18

oldást hoz. Kárpitozott bú­
torait , újjávarázsolja; hi- 
vásra#házhoz megy, vidék­
re Is: Víg kárpitosmester, 
Plac-u. 7. II. udvar, r

Sz 2564—22

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT 

Postatakarékpénztári 
csekkszámla szám: 

503.002

.rsBtse>

vir.

V Ki 
koreai | 
egész 
takoz 
ina scf 
müvek] 
zése nj| 
ségi 
re 
Icaiak 
emberi! 
amerik!

• gyújtó^ 
kát a 
„El az 
Koreátl 
vító co| 
mán a 1 

A vide 
egymä 
mas ti j 
gyeszeil 
niegme 
arról, 
testvér 
siesen 
A mag 
a koré 
rosdn 
kai, 
sének 
ellenség 
RratákI 
imperial 

A till 
gozóinl 
kát feje 
kációvai 
megfog! 
szóról J 
cából öl 
a magul 
lékenysl 
mclés il 
a tartól 
ciáért 
sitésébe 
bizonyít! 
gozó ni 
paraszt { 
aránt iV 
adatainl 
len össa 
kásmozi 
küzdő 
gok szí 
rializmJ 
be a mf 
minden | 
lesbe, 
az impJ 
z.ckkel j 

„A i] 
sikert, J 
kíván a] 
vezetett) 
tálynak 
üzente t 
gyár szí 
nép hüí 
gálád ta 
bennünti 
jobb mJ 
a szocia 
perialistl 
zel is e| 
zette bé 
gadták 
A magi 
„Biztosi 
hős aj 
erőnkkel 
népének!

Szóm! 
nagygyí 
Panyi £1 
deményj 
gyűlés 
A mag>! 
tanul .oif 
házi feli 
küld Kd


